
یادداشت

دفن سرمایه ها 

 محسن جلال پور 
از دهه 50 به این‌سو، اقتصاد ایران به فساد مبتلا شد و تا 
امروز رهایی پیدا نکرد. زمانی که فضای اقتصادی یک کشور 
به فساد آغشته می‌شود، هم دولت و حاکمیت و هم بخش 
خصوصی خواسته یا ناخواسته در این آلودگی با یکدیگر 
شریک می‌شوند. مهم‌ترین دلیل فساد دخالت دولت در 
اقتصاد است.  پیچیدگی قوانین و مقررات اداری است که توان 
کارآفرینان را برای شناخت و تصمیم‌گیری در فرآیندهای 
اداری هزینه‌بر، کم می‌کند.طولانی شدن فرآیندهای اداری 
و اعطای مجوزهاست که فعال اقتصادی را ناچار به پرداخت 
هزینه‌های غیررسمی می‌کند. وام‌های کم‌بهره است که 
برخی افراد را وسوسه می‌کند تا از طریق دادن رشوه به مقام 
دولتی به هر شکل ممکن از چنین رانتی بهره‌مند شوند.برای 
مخاطبان ادارات دولتی به‌ صرفه است که رشوه پرداخت کنند 

و سریع‌تر امور آنها در ادارات دولتی پیش برود.
 معمولاً کارمندان در اکثر ادارات، کار مهمی برای انجام دادن 
ندارند و در نتیجه تلاش می‌کنند تا کاری برای خود بتراشند. 
این کار تراشیدن یعنی ایجاد مانع برای کسب‌وکارها. فعال 
بخش خصوصی هم برای عبور از این موانع، ناچار به پرداخت 
رشوه می‌شود.  فساد درجات مختلفی دارد اما آخرین 
مرحله‌اش، فساد سیستماتیک است. در این نوع فساد، آدم‌ها 
را هم که عوض کنید فساد از بین نمی‌رود. نهاد نظارتی هم که 
بگذارید فاسد می‌شود؛ یعنی ساختار و چیدمان فاسد است. 
الزاماً آدم‌ها فاسد نیستند؛ یعنی آدم خوب را هم که بگذارید 
در ساختاری قرار می‌گیرد که بعد از مدتی باید همراهی کند. 
دوستی دارم که در یکی از مرزهای شرقی کشور زندگی 
می‌کند. چندی پیش می‌گفت سیاستگذاری نادرست برای 
قیمت‌گذاری سوخت باعث شده نیمی از جوانان شهر به کار 
قاچاق سوخت رو بیاورند. مشخص است که مبارزه با این همه 
ذی‌نفع کاری غیرممکن است. این همه قاچاقچی سوخت 
باعث شکل‌گیری گروه‌های مافیایی شده‌اند که برخی افراد 
نیروهای دولتی و نظارتی را درگیر فساد کرده‌اند. قاچاقچی 
سوخت اگر گرفتار شود و نتواند با ماموران به توافق برسد، با 
مافوقش توافق می‌کند. اگر موفق نشود، قطعاً با فرد ذی‌نفوذ 
دیگری توافق می‌کند.  فرض کنید اقتصاد کشور در جاده‌ای 
در مسیر فعالیت اقتصادی و انتفاع قرار گرفته است. اگر جاده، 
جاده‌ای باشد که پیچ وخم‌های کمتری داشته باشد، نظارت 
شفافی در آن اتفاق بیفتد، اصول و قواعد کارآمدی در آن 
حاکم باشد، قوانین راهنمایی و رانندگی در آن دیده شده 
باشد و جاده‌ای باشد که در مکان‌های مختلف، خسارات ناشی 
از عبور از این جاده دیده شده باشد، بدون شک نوع رانندگی 
رانندگان در چنین جاده‌ای با رانندگی در جاده‌ای که پر از 
پیچ و خم است، شفافیت در آن وجود ندارد، قواعد رانندگی 
در آن رعایت نمی‌شود، تابلوهای راهنمایی و رانندگی تعبیه 
نشده است و مجموعه‌ای از شلوغی‌ها و بی‌نظمی‌ها وجود 
دارد، کاملاً متفاوت خواهد بود. راننده زمانی که در جاده 
نخست قرار می‌گیرد، مسیر را به ‌خوبی تشخیص می‌دهد و 
می‌تواند مسیر را برنامه‌ریزی کامل کند. قواعد را کاملاً رعایت 
می‌کند و نظارت را جدی می‌گیرد. علائم رانندگی را با توجه 
به مسیریابی درست خود به کار می‌گیرد و به سلامت از این 
جاده عبور می‌کند. اما در جاده‌ دوم، راننده بعد از مدتی به 
ناچار خود را با چنین جاده‌ سنگلاخی هماهنگ می‌کند و 
خواه ناخواه به تخلفاتی دست می‌زند و بعد هم به این تخلف 
عادت می‌کند. او نهایتاً در یک فضای بسیار مبهم و غیرشفاف 
و به دور از قانون خود را به انتهای جاده می‌رساند و چه‌بسا در 
طول این مسیر هم در برخی از پیچ‌ها،حرکت‌های غیراصولی 

که انجام می‌دهد تلف شود و از بین برود
امروز بخش خصوصی سالم از گردونه حذف شده است یا 
در حال حذف شدن است.در همین چند ماه اخیر، تغییر در 
سیاست‌های ارزی کشور چه فسادها و رانت‌هایی را در کشور 
رقم زد. چطور بخش خصوصی می‌تواند در چنین فضایی 
یک رقابت سالم داشته باشد؟خصوصی‌ها باید کلی هزینه 
کنند تا درآمد ایجاد کنند، بهره‌وری را بالا ببرند، نیروی کار 
را فعال کنند و بسیاری از مسائل دیگر. اما وقتی می‌بینند که 
می‌توانند با یک فساد درآمدهای بالا کسب کنند، دیگر حتی 
عوامل اخلاقی و اعتقادی هم در جامعه کمرنگ و در نتیجه 

بخش خصوصی هم محرکی برای افزایش فساد می‌شود
مجموع یک سیاستگذاری غلط منجر به آن خواهد شد که 
یک رانت ساختاریافته شکل گیرد، منابع کشور به هدر رود، 
نظام رقابت و سلامت از کشور دور شود و در نهایت به دلیل 
سیاستگذاری غلط بسیاری از فعالان اقتصادی که حتی به 
نظام رانت‌دهی و پرداختی نیز دسترسی ندارند از گردونه 

فعالیت‌های اقتصادی حذف شوند.
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تداوم اقدامات خصمانه آمریکا ضد ایران؛

باز تحریم‌

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش از مسؤولان کشور درخواست کرد 
ماموریت ایجاد ارتباط و تمرین تبادل با فضای جهانی به کیش واگذار شود 
و تاکید کرد: معتقدم و عهد می‌بندم که هیچ عارضه‌ای نه برای یک متر از 
جزیره کیش و نه برای فرهنگ، اقتصاد و برای مردم آن در این تعامل رخ 

نمی دهد.
محمد ابراهیم انصاری لاری - مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش - در 
آستانه وضع تحریم‌های تازه از سوی دولت ترامپ پیشنهاد داد این جزیره 
به راهرویی برای ایجاد تبادلات بین‌المللی و پل ارتباطی با اقتصاد جهانی 
بدل شود و گفت: اگر وظیفه اصلی مناطق آزاد کشور را ایجاد پل ارتباطی 

میان اقتصاد ملی و بین‌الملل در نظر بگیریم و اگر بپذیریم که استفاده از 
این پل ارتباطی به نفع اقتصاد ملی است باید بدانیم که این وظیفه برای 
مناطق آزاد به خوبی محقق نشده است. شاید به همین بهانه بسیاری از 
رویدادهای سوء اقتصادی کشور را به نا حق به مناطق آزاد نسبت می‌دهند 
و متاسفانه بسیاری از کارکردهای مثبت مناطق آزاد را در بعضی از محافل 
نادیده می‌گیرند. وی افزود: با توجه به راهبردهای ریاست محترم جمهور و 
شورای عالی مناطق آزاد و آقای دکتر بانک ـ مشاور رییس جمهور و مشاور 
و دبیر شورایعالی مناطق آزاد ـ ما برای کیش یک وظیفه مشخصی را تعریف 
کرده‌ایم و انتظارمان این هست که همه بخش‎های کشور به‌خصوص بخش 

اقتصادی به ما برای تحقق این وظیفه کمک کند.
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 رتبه اول قاچاق کالا در فرار مالیاتی
کوتاهی دولت در 

گزارش دهی ،مردم 
را در پرداخت مالیات 

دلسرد کرد 

ترمیم اقتصادی کابینه در راستا تحقق فرامین 
رهبری‌نظام؛

نویدِ تحقق الگوی 
اسلامی-ایرانی 

پیشرفت    

حامی
 کالای ایرانی

دولت »دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا روز جمعه 
اعلام کرد تمامی تحریم‌ها علیه ایران که به موجب 

توافق هسته‌ای برجام رفع شده بودند، بازگشته‌اند.
آمریکا بازگشت تحریم‌های رفع‌شده علیه ایران را اعلام 

کرد/معافیت موقت ۸ کشور از تحریم‌های نفتی 

    بازگشت تحریم‌ها
این تحریم‌ها که از روز دوشنبه اجرایی می‌شوند، 
بخش‌های کشتی‌رانی، مالی و انرژی ایران را هدف قرار 
می‌دهند و دومین بسته تحریم‌هایی هستند که بعد از 

خروج آمریکا از برجام علیه  ایران احیا می‌شوند. 
این موضوع را »مایک پامپئو«، وزیر امور خارجه آمریکا 
و »استیون منوشین«، وزیر خزانه‌داری این کشور روز 

جمعه اعلام کردند.
آنها با متهم کردن ایران به ادعاهای تکراری گفتند این 
تحریم‌ها تا زمان پایان حمایت ایران از تروریسم، اتمام 
حضور این کشور در سوریه و توقف کامل توسعه برنامه 

هسته‌ای و موشکی ایران، پابرجا خواهند ماند. 
    معافیت ۸ کشور از تحریم نفت 

»مایک پامپئو« گزارش‌های قبلی را تأیید و اعلام کرد 
دولت ترامپ ۸ کشور را از تحریم‌های نفتی علیه ایران 
معاف خواهد کرد. وی گفت که این معافیت‌ها موقت 
خواهند بود و کشورها بایستی منابع جایگزینی برای 

نفت ایران پیدا کنند. 
پامپئو گفت ۸ کشور معاف‌شده از تحریم‌ها تلاش 
کرده‌اند واردات نفت خود از ایران را کاهش دهند، 
اما موفق نشده‌اند تا ضرب‌الاجل دوشنبه این کار را 

انجام دهند. 
وزیر خارجه آمریکا اشاره‌ای به اسامی این کشورها نکرد، 
اما گفت که کشورهای عضو اتحادیه اروپا مشمول این 
معافیت‌ها نمی‌شوند. پیش از این خبرگزاری بلومبرگ 
گزارش داده بود ژاپن، کره جنوبی، هند و چین از 
تحریم‌ها مستثی شده‌اند. ۴ کشور دیگر مشخص 

نشده‌اند. 
وی گفت: »انتظار داریم معافیت‌های تحریمی علیه 
هشت کشور اعلام کنیم، اما تنها به خاطر اینکه آنها 
کاهش‌های محسوسی در خرید نفت خام ایران 
داشته‌اند و با ما در عرصه‌‌های زیادی همکاری کرده‌اند. 
ما گام‌های مهمی برای به صفر رساندن واردات نفت 
ایران برداشته‌ایم.« وزیر انرژی ترکیه اندکی بعد از بیانیه 
وزیر خارجه آمریکا گفت که آنکارا یکی از کشورهایی 
است که از تحریم‌های نفتی علیه ایران مستثنی شده 

است.  
وزیر خارجه آمریکا مدعی شد که هدف از این تحریم‌ها 
»ایجاد تغییرات بنیادین در رفتارهای جمهوری اسلامی 
ایران« است و مقصود از آنها براندازی نظام ایران نیست. 

    تهدید سوئیفت و کانال ارتباط مالی اروپا
استیون منوشین گفت در صورتی که کشورهای اروپایی 
از طریق کانال ویژه ارتباط مالی مبادله‌ای با طرف‌های 
ایران انجام دهند، خزانه‌داری آمریکا از تمامی اختیارات 

خود برای مقابله با آنها استفاده خواهد کرد.
منوشین از تصمیم دولت آمریکا برای مجاز کردن 
ارتباط برخی بانک‌های ایرانی با سوئیفت دفاع کرد، 
اما گفت به این سامانه مستقر در بلژیک هشدار داده 
شده در صورت ارتباط با نهادهای ایرانی تحریم‌شده، 

جریمه خواهد شد.
وی گفت: »سوئیفت تفاوتی با سازمان‌های دیگر ندارد. 
به سوئیفت توصیه کرده‌ایم برای جلوگیری از نقض 
قوانین تحریم‌ها بایستی با تمامی نهادهای مالی ایران 
که ما در فهرست تحریم‌ها قرار می‌دهیم، به محض 
میسر شدن امکان آن از لحاظ تکنولوژیکی، قطع 

ارتباط کند.«
»مارک دابوویترز«، مدیر عامل اندیشکده ضد ایرانی 
»بنیاد دفاع از دموکراسی‌ها« )اف‌دی‌دی( که مشاور 
غیررسمی دولت ترامپ درباره ایران به شمار می‌رود 
توضیحاتی درباره راهبرد دولت آمریکا در خصوص 
حفظ یا قطع ارتباط سوئیفت با بانک‌های ایرانی ارائه 
کرده است.  او در توئیترش نوشت: »خطاب به دوستانم 
در جناح محافظه‌کار: خزانه‌داری آمریکا با اهرم فشار 
دیپلماتیک که روی رژیم دارد، راهبرد هوشمندی در 
قبال سوئیفت برای اخراج بانک‌های بد و خارج کردن 
ایران از نظام مالی دنیا در پیش گرفته است. اما خطاب 
به دوستانم در جناح چپ،  اهرم فشار آمریکا کارگر 
است، تحریم‌های سوئیفت اثرات روانی و مادی زیادی 

دارند.«
    لیست سیاه تحریم‌ها

وی همچنین گفت خزانه‌داری قصد دارد روز دوشنبه 
نام ۷۰۰ فرد و شرکت را به فهرست تحریم‌ها علیه ایران 
اضافه کند. وزیر خزانه‌داری آمریکا اضافه کرد ۳۰۰ مورد 
از این تحریم‌ها جدید هستند. ۴۰۰ مورد دیگر نفرات و 
شرکت‌هایی هستند که تحریم‌ها علیه آنها ذیل برجام 
رفع شده بود و مجددا به فهرست تحریم‌ها باز می‌گردند.

    غیبت بولتون
»جان بولتون«، مشاور امنیت ملی کاخ سفید در جلسه 
امروز برای رونمایی از احیای تحریم‌ها علیه ایران حضور 
نداشته است. پیشتر، واشنگتن‌اگزماینر گزارش داده بود 
او از نرم شدن مواضع دولت ترامپ در اجرای تحریم‌ها 
علیه ایران مأیوس شده و از تصمیم اولیه برای قرائت 

بیانیه رئیس‌جمهور آمریکا انصراف داده است. 
با وجود این، یک مقام آمریکایی روز جمعه در گفت‌وگو 
با سی‌ان‌ان ادعا کرد دلیل غیبت بولتون، تغییر برنامه 

کاری او بوده است./ فارس

با توجه به وضع تحریم‌های تازه آمریکا ؛

کیش، پل ارتباط ایران با جهان شود

یادداشت

کارزار فشار حداکثری 
ترامپ علیه ایران شکست 
می‌خورد؟



با دستور رئیس جمهور مبنی بر تشکیل چهار کارگروه تخصصی در حوزه اقتصاد با حضور اساتید و نخبگان این حوزه، دور تازه ای از مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری های اقتصادی دولت محقق می 
شود. به گزارش خبرگزاری مهر، با دستور رئیس جمهور مبنی بر تشکیل چهار کارگروه تخصصی در حوزه اقتصاد با حضور اساتید و نخبگان این حوزه، دور تازه ای از مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری 
 ـپولی،  های اقتصادی دولت محقق می شود. درپی برگزاری جلسه رئیس جمهوری با اقتصاد دانان، حجت الاسلام حسن روحانی دستور داد تا چهار کارگروه تخصصی در حوزه های اقتصاد کلان، بانکی 
برنامه ریزی اقتصادی و حمایتی تشکیل شود.  ریاست کارگروه های چهارگانه را به ترتیب دکتر دژپسند وزیر اقتصاد، دکتر همتی رئیس کل بانک مرکزی، دکتر نوبخت رئیس سازمان برنامه و بودجه و 

شریعتمداری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی بر عهده خواهند داشت.

مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری های اقتصادی دولت محقق می شود

 تکمیل و ترمیم کابینه و تیم 
اقتصادی دولت در شرایط کنونی در 
کنار به کارگیری تدابیر الگوی اسلامی 
- ایرانی پیشرفت، زمینه ای خواهد بود 
که با شناسایی نقاط قوت و ضعف و بهره 
گیری از فرصت ها و رفع چالش های 
موجود، توسعه پایدار اقتصادی در کشور 

محقق شود.
 فرهاد دژپسند، محمد اسلامی، محمد 
شریعتمداری و رضا رحمانی؛ وزیران 
پیشنهادی رییس جمهوری برای 
وزارتخانه های اقتصاد و دارایی، راه و 
شهرسازی، تعاون، کار ور فاه اجتماعی 
و صنعت، معدن و تجارت از نمایندگان 
مجلس رای اعتماد گرفتند؛ به این 
ترتیب تیم اقتصادی دولت که در ماه 
ها و هفته های اخیر خالی از وزیر بود، 

ترمیم و تکمیل شد.
در یک سال اخیر، اقتصاد کشور به علل 
و عوامل مختلف درگیر نوسانات و تلاطم 
های بسیاری بود؛ از یک سو سنگ 
اندازهای گاه و بی گاه آمریکا در مسیر 
برجام و سرانجام خروج این کشور از این 
توافق بین المللی در اردیبهشت ماه97، 
تعاملات اقتصادی بین المللی کشور را 
تحت الشعاع خود قرار داد؛ شروع موج 
اول تحریم ها، خروج برخی شرکت 
های بین المللی به تبعیت از تهدید های 
واشنگتن نیز بر شاخص های اقتصاد 
در عرصه داخلی و بین المللی سایه 

انداخت.
از طرفی نگرانی هایی که تحت تاثیر 
عملیات روانی و تبلیغات منفی داخلی 
و خارجی درباره تحریم های ثانویه کاخ 
سفید علیه ایران در جامعه ایجاد شد؛ 
هجوم مردم به بازار برای خرید سکه 
و ارز، حجم بالای نقدینگی، اخلال و 
آشوبگری سودجویان در بازار، سوء 
برخی وارد کنندگان ارز دولتی به منظور 

ورود کالاهای غیر ضروری از عواملی 
است که زمینه را برای افزایش تلاطم 
های اقتصادی در کشور هموار کرد؛ 
برنامه های مقطعی و اورژانسی در 
اقتصاد کشور و فردیت و مدیر محوری 
به جای برنامه محوری که کشور با آن 
از دیرباز روبرو بوده؛ حوزه های مختلف 
برنامه ریزی را به ویژه در عرصه اقتصاد 
و حوزه های وابسته با آن را بیش از همه 

بیمار کرده است.
اقتصاد هر کشور به مانند دیگفر بخش 
ها از دو دسته عوامل داخلی و خارجی 
تاثیر می پذیرد؛ وضعیت اقتصادی ایران 
با توجه به نوسانات و افت و خیزهایی که 

پس از چهار سال ثبات در ماه های اخیر 
تجربه کرده، هم تحت تاثیر تحریم هایی 
است که با قلدر مآبی های بین المللی 
آمریکا و هم پیمانان او در جامعه بین 
المللی برای ایران ایجاد شده و هم نتیجه 
نبود زیر ساخت های لازم اعم عضویت 
در کنوانسیون ها و سازمان های بین 
المللی است که مسیر تعاملات تجاری 
و تبادلات بانکی و مالی کشور در این 
سطح را با مشکل روبر کرده است؛ اگرچه 
دیپلماسی فعال کشور در جامعه بین 
المللی، تلاش های آمریکا برای اعمال 
محدودیت ها و فشار بیشتر بر جمهوری 
اسلامی ایران را ناکام گذاشته و جبهه 

ای موافق با برجام و ایران را در برابر 
عهد شکنی آمریکا شکل داده است.   از 
موارد دیگری که در کنار تلاش های بی 
وقفه آمریکا برای اعمال فشار بر ایران، 
مانعی برای تبادلات مالی و بانکی و 
تجاری کشور در جامعه بین المللی به 
شمار می رود؛ قواعد و مقرراتی است که 
سازمان های بین المللی بر پذیرش و 
رعایت آن ها از سوی کشورهای جهان 
تاکید می کنند، قواعدی که هرچند در 
داخل کشور آنها را رعایت می کنیم اما 
تا زمانی که به صورت رسمی آن ها را 
نپذیریم، نمی توانیم اقتصاد کشور را در 
تحولات جهانی و بدون مرز امروز با ابزار 
دیپلماسی اقتصادی به سامان برسانیم. 
تکیه بر اقتصاد نفتی، تعطیلی منابع 
تولید، افزایش حجم نقدینگی و سوء 
مدیریت آن، تخصیص ارز دولتی به 
واردات کالاهای غیر ضروری و... از 
مواردی است که به زعم کارشناسان 
دراقتصادکشور تاثیر منفی بر جای 
گذاشته و آن را مواج تر از پیش کرده 
است؛ شرایط مذکور نه فقط بر سطح 
رفاه و معیشت مردم تاثیر گذار بود، 
بلکه سرمایه اجتماعی کشور و مهم 
تر از همه اعتماد به دولت و نظام را 
تحت الشعاع قرار داده و مردم را نسبت 
به آینده ناامید کرده است. در این 
شرایط تکمیل و ترمیم کابینه همگام 
با به کارگیری الگوی اسامی  ایرانی 
پیشرفت، این امکان را فراهم می کند 
که با توجه به شناسایی نقاط قوت 
و ضعف در عوامل داخلی و خارجی 
تاثیر گذار بر اقتصاد و توجه به آنها 
توسعه اقتصادی مطلوب کشور با 
لحاظ پایداری توسعه محقق شود و 
افق ترسیم شده ایران 1404 با الگوی 
موجود و تدابیر ویژه دولت برای کشور 

به دست آید. / ایرنا 

2 
 وزیر تعاون اظهار داشت : 

 واگذاری شرکتهای دولتی موفق 
عمل نکرده ایم

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: در 
واگذاری شرکتهای دولتی به بخش خصوصی خیلی 
موفق عمل نکردیم و از مجموع شرکتهایی که برای 
واگذاری انتخاب شد در شروع فعالیت دولت یازدهم 
فقط 11 شرکت منحل گردید و حتی یک شرکت را 
هم نتوانستیم در این مدت بطور واقعی واگذار کنیم.
محمد شریعتمداری در پنجاه و هفتمین نشست 
شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی 
خراسان رضوی در مشهد افزود: این در حالی است 
که از حیث فعالیتهای خصوصی و بنگاهداری خارج 
از چارچوب دولت، سیاست اصولی این است که 

دولت در امر واگذاریها به شکل جدی عمل کند. 
وی ادامه داد: در دوره جدید مدیریت وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی تلاش بر این است که موانع بر 
سر واگذاریهای صندوقهای دوگانه بازنشستگی 
کشوری و تامین اجتماعی که به بنگاههای بزرگی 
تبدیل شده اند تسهیل شود و در فرصت بسیار 

کوتاهی این امر واگذاری سامان یابد. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی این مسیر را مواجه 
با موانع ذکر و بیان کرد: یکی از آنها پای کار نبودن 
بخش خصوصی است. چون بخش خصوصی واقعی 
پای کار نمی آید کسانی خریداری را انجام می دهند 
که ›واگذاری نامطلوب‹ نامیده می شود و کارنامه 
نامطلوبی را از واگذاری به نمایش می گذارند و همه 
ملت را از امر واگذاری پشیمان می کنند. نمونه 
های متعددی را از این نوع واگذاریها در استانهای 

مختلف شاهدیم. 
وی در ادامه گفت: همچنین بخش خصوصی و اتاق 
بازرگانی موضوع جدیتر دیگری را هم باید دنبال 
کند و آن دریافت مسئولیت اجرای پروژه های 
عمرانی دولت است که آئین نامه اش با همکاری اتاق 
بازرگانی تنظیم شد و به تصویب دولت رسید. طبق 
این آئین نامه، بخش قابل ملاحظه ای از داراییهای 
دولت با یک ساز و کار خاص که شورای هماهنگی 

سران قوا آن را تصویب کرد، واگذار می شود. 
شریعتمداری افزود: این آئین نامه دست بخش 
خصوصی را در برابر نهادهای نظارتی باز گذاشته 
تا بتواند با قوت بیشتری وارد صحنه شود و این 
داراییهای متعلق به دولت را با شرایط و بدون این 
که نقدا قرار باشد پولی پرداخت کند در اختیار 
بگیرد و کل تصدی دولت را در عرصه های گوناگون 

کاهش دهد. 
وی ادامه داد: در این صورت بازه سرمایه در مجموعه 
فعالیتهای اقتصادی کشور از آنی که هست بالاتر 
می رود و در مدت کوتاهتری پروژه ها بدون اتکا به 
بودجه عمومی به بهره برداری می رسند و مردم از 

خدماتش بهره مند می شوند. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی مجموعه داراییهای 
قابل واگذاری را در این وزارتخانه حدود دو هزار 
میلیارد ریال اعلام و بیان کرد: در مرحله نخست 
تا 400 هزار میلیارد ریال آن چه در صندوق 
بازنشستگی کشوری و چه در صندوق تامین 

اجتماعی در دستور واگذاری قرار گرفته است. 
وی گفت: سهامهایی در اختیار داریم مثل سهام 
پتروشیمی خلیج فارس که 49 درصد آن در اختیار 
دولت است و ممکن است بخشی از آن را در بورس 
عرضه کنیم و سهام دولت را به 20 درصد برسانیم. 
این اموال و داراییها متعلق به کسانی است که آنجا 
حق بیمه پرداخت می کنند یعنی بیمه گذاران 
مالک واقعی این صندوقهایند و در نهایت نمی 
توانیم اموال آنها را فروخته و حراج کنیم. باید حتما 

با دقت این کار انجام شود. 
شریعتمداری افزود: نتیجه بنگاهداری این دو 
صندوق این شده که اگر سود حاصل از فعالیتهای 
بخش پتروشیمی و نفت و گاز را از عملکرد این دو 
صندوق کسر کنیم مجموعه داراییها صندوقها نرخ 
بازدهشان منفی است. با محاسبه سود حاصل از 
فعالیتهای بخش پتروشیمی و نفت و گاز گفته 
می شود عملکرد این دو صندوق حدود پنج درصد 
است که اگر محاسبه واقعی صورت بگیرد از این هم 

کمتر است. 
وی ادامه داد: این وضعیت باید به وضع بهتری 
تبدیل شود و دولت داراییهای این دو صندوق را از 
طرف مردم و بیمه گذاران بهتر اداره کند. به همین 
خاطر در این بخش هم به استانداران اختیارات داده 
شده که با توجه به پراکندگی این واحدها در سطوح 
کشور اولا بالذات تلاش کنند از سرمایه گذران 
محلی برای خرید این نوع از واحدها و بعد در مرحله 
بعد اگر در کشور کسانی آماده خریداری هستند این 

خرید را انجام دهند. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: یک کارگروه 
ملی در تهران تشکیل می دهیم که این داراییها را 
از خود صندوقها بگیریم چون تا اینها خودشان به 
این داراییها مسلط باشند اصلا فروش غیرممکن 
است. مدیران به وضع موجود علاقه مند هستند و 
طبیعتا با یک وسواسی جلو می روند که این کار به 
انجام نمی رسد لذا مدیریت باید از آنها گرفته شود 
و در اختیار کارگروه ملی قرار گیرد، توزیع استانی 
و به استانداران اختیار داده شود که در این زمینه 

ورود کنند. 

خبر کوتاه اجتماعی - سیاسی

ترمیم اقتصادی کابینه در راستا تحقق فرامین رهبری‌نظام؛

نویدِ تحقق الگوی اسلامی-ایرانی پیشرفت                         بازدید از سه سایت جنگلهای هیرکانی 
گیلان به همراه نمایندگانی از یونسکو 

 ثبت‌ جنگل‌های هیرکانی به عنوان 
مقاصد گردشگری و اکوتوریسم و به عنوان میراث جهانی 
یونسکو، هدف ارزشمندی است.    به گزارش خبرگزاری 
موج از گیلان، ثبت‌ جنگل‌های هیرکانی به عنوان مقاصد 
گردشگری و اکوتوریسم و به عنوان میراث جهانی یونسکو، 
با مشارکت دستگاه‌های مختلف، تشکل  های مردم نهاد و 
مشارکت تنگاتنگ مردم محلی، هدف ارزشمندی است.  
جنگل های هیرکانی بازمانده  دوران سوم زمین شناسی 
)ژوراسیک( یا همان عصر دایناسورها و  مادر جنگلهای 
جوان اروپا و شمال آمریکا محسوب شده و رویشگاه 
شماری از گونه هایی است که در سایر نقاط جهان از بین 
رفته است. تنوع ارتفاعی و حاصلخیزی خاک، تغییرات 
دما و بارش فراوان ناشی از آن سبب رویش بیش از ۸۰ 
گونه درختی پهن برگ، ۴ گونه سوزنی برگ و ۵۰ گونه 

درختچه‌ای در این جنگل ها شده است.
حفاظت جنگل‌های هیرکانی یکی از اولویت  

های دولت است
  به همین دلیل معرفی جهانی و حفاظت جنگل‌های 
هیرکانی یکی از اولویت  های دولت جمهوری اسلامی 

ایران است که در قالب این پروژه محقق خواهد شد.
با توجه به اینکه  بسیاری از زیستگاه‌های ما در معرض 
خطر است، ثبت‌جهانی این جنگل ها  می‌تواند ضمن  
حفظ زیستگاه‌ها جلب توجه جهانیان به این مناطق 
جنگلی به عنوان مقاصد گردشگری و اکوتوریسم  شود.
این اقدام دسته‌جمعی برای ثبت‌ جنگل‌های 
هیرکانی به عنوان میراث جهانی یونسکو، با مشارکت 
دستگاه‌های مختلف، تشکل  های مردم نهاد و مشارکت 
تنگاتنگ مردم محلی، هدف ارزشمندی است و 
می‌تواند در تداوم حفاظت از این جنگل‌ها به‌عنوان 
یک سرمایه ارزشمند ملی و جهانی تأثیرگذار باشد. 
سه منطقه جنگلی سیاه رود )حفاظت از سال 1378(، 
گشت رودخان )حفاظت از سال 1378( و منطقه 
حفاظت شده لیسار )حفاظت سال 1356(  با حداقل 
20 سال سابق حفاظتی به عنوان مناطق پیشنهادی 
برای ثبت جهانی،  گام   اولیه در این راه می باشد. توجه 
به سابقه سکونتی هزار ساله در این مناطق گویای 
پیوند جدایی ناپذیر و همزیستی مسالمت آمیز  انسان 
و طبیعت  و تداوم  چرخه حیات در این مناطق است. در 
همین راستا و همراه با افزایش حفاظت و حراست این 
مناطق و فعال سازی و تقویت  تشکل های مردمی در 
کنار  انجام  فعالیت هایی نظیر آموزش زیست محیطی 
جوامع محلی  به ویژه دانش آموزان، زنان خانه دار، 
دهیاران و ...، تفکیک از مبدا  زباله، ترویج  بوم گردی 
به عنوان گردشگری همخوان با طبیعت و اکولوژی 
منطقه  با هدف حفظ  حیات جنگل و پایداری شیوه 
زندگی رایج در این مناطق صورت گرفته و ادامه دارد..  
 در همین راستا طی نشست مدیر کل حفاظت 
محیط زیست گیلان با نمایندگانی از یونسکو خانم 
سوزانا کارولینا از کشور فنلاند و آقای دنیلی لویید 
از کشور فرانسه با همراهی نمایندگان سازمان 
حفاظت محیط زیست کشور، سازمان میراث 
فرهنگی، صنایع دستی وگردشگری و منابع طبیعی 
کشور صورت  پذیرفت و با برنامه ریزی های انجام 
شده طی روزهای 6 تا 8 آبان ماه جاری  ار سه سایت 
گیلان به ترتیب از مناطق حفاظت شده و جنگلهای 
هیرکانی گشت رودخان در شهرستان فومن   لیسار 
در شهرستان تالش و سیاه رود در شهرستان رودبار 
؛ بازدید به عمل آمد. ثبت جنگلهای هیرکانی در 
لیست میراث جهانی یونسکو می‌تواند سهم زیادی 
در معرفی حرفه ای و شایسته ی طبیعت، فرهنگ 
و تمدن ایران علی الخصوص گیلان به زبان های 
مختلف در سطح بین المللی داشته و موجب جذب 
گردشگر و رونق اقتصادی برای این استان و جوامع 
محلی نزدیک به این سایت ها باشد.  و حفاظت از 

این مناطق را در سطح بین المللی ارتقاء بخشد

نگاه

مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی گفت 
هم اکنون 3 میلیون نفر بدون پرداخت حق بیمه سهم 

کارفرمایی تحت پوشش خدمات درمانی و بیمه‌ای این 
سازمان هستند.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان تامین اجتماعی، 
سیدتقی نوربخش در جلسه شورای معاونان این 
سازمان با حضور محمد شریعتمداری وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی گفت: بیمه‌‌شدگانی که سهم حق بیمه 
کارفرمایی آنها را دولت تقبل کرده است اما در عمل 
پرداخت نمی‌شود و بیمه‌شدگان شاغل در کارگاه‌‌های 
زیر پنج نفر که تحت پوشش مقررات خاص هستند و 
سهم حق بیمه کارفرمایی آنها نیز پرداخت نمی‌شود، در 

مجموع این تعداد حدود سه میلیون نفر هستند.
مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی گفت: در سال 
1376 در مجلس، دکتر ستاری‌ فر مدیرعامل وقت 
سازمان تامین ‌اجتماعی گزارشی ارائه کرد که در آن 
پیش‌ بینی شده بود در سال 1386 حتی با نگاه نقدی، 
سازمان از نقطه سر به ‌سری عبور خواهد کرد. در این 

گزارش، عواملی که می‌‌تواند رسیدن به این نقطه را به 
تعویق بیاندازد و همچنین عوامل تسریع در رسیدن به 
این نقطه هم فهرست شده بود. نظام برنامه‌ریزی کشور 
از آن زمان تاکنون نه تنها اقدامی برای به تاخیر انداختن 
روند رسیدن به این نقطه نداشته، بلکه با قوانین و مقررات 
مختلف، به ‌ویژه در هشت سال دولت‌‌های نهم و دهم در 

مسیر تعجیل در فرارسیدن این نقطه حرکت کرد.
وی تصریح کرد: 18 قانون و تعهد جدید برای سازمان 
تامین‌اجتماعی بدون منبع در این سال‌‌ها ایجاد شد. 
در حالی‌ که قبل از آن تعهد دولت در قبال سازمان تنها 
منحصر به سه درصد حق بیمه، بیمه‌شدگان اجباری، 
2 درصد بیمه‎ شدگان مشاغل آزاد و حق بیمه سهم 
کارفرمایی شاغلان کارگاه‌‌های زیر پنج نفر بود؛ اما در 
این هشت سال 18 قانون و تعهد به سازمان تحمیل شد 
و بار مالی آن بر دوش دولت گذاشته شد که دولت هم 
همانطور که پیش‌بینی می‌شد، نتوانسته این تعهدات را 

اجرایی کند.
نوربخش ادامه داد: در این میان آسیب‌هایی که به این 
طریق به صندوق تامین‌ اجتماعی وارد شده و در هر ماه 
بیش از 600 تا 700 میلیارد تومان بار مالی اضافه ایجاد 
کرده، جزو آسیب‌‌های مهم کشور شناسایی نشده است. 
وقتی یک مستمری برقرار می‌شود، دیگر به آسانی قابل 

قطع کردن نیست، حتی اگر به ناحق برقرار شده باشد.
وی اضافه کرد: 20 سال پیش دغدغه ما در سازمان 
تامین ‌اجتماعی این بود که مبالغی را که بابت حق بیمه‌‌ها 
دریافت می‌‌کنیم؛ چگونه سرمایه گذاری کنیم که ارزش 
آن حفظ شود، اما دغدغه امروز این است که چگونه برای 
پرداخت مستمری‌ها و سایر هزینه‌‌ها، تامین منابع مالی 

کنیم.
نوربخش ادامه داد: بی‌شک عبور کشور از تنگناها و 
بازگشت به اقتصادی پررونق، عامل عمده‌ای در تقویت 
توانمندی سازمان برای ارایه بهینه خدمات و جلب رضایت 
مشترکان خود خواهد بود. بازپرداخت بدهی ‌های انباشته 
دولت به سازمان تامین‌ اجتماعی، راه حلی است که در 
این موقعیت می‌تواند به سازمان تامین‌ اجتماعی تاحدی 

کمک کند.

  مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی:

سه میلیون نفر بدون پرداخت بیمه کارفرمایی تحت پوشش تامین 
اجتماعی اند
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هیات تحقیق و تفحص باید قابل اندازه‌گیری باشد.

نقشه راه هیات تحقیق و تفحص از علل ناکارآمدی صنعت خودرویی کشور تهیه شد

ادامه از صفحه1

مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش از مسؤولان کشور درخواست 
کرد ماموریت ایجاد ارتباط و تمرین تبادل 
با فضای جهانی به کیش واگذار شود و 
تاکید کرد: معتقدم و عهد می‌بندم که هیچ 
عارضه‌ای نه برای یک متر از جزیره کیش 
و نه برای فرهنگ، اقتصاد و برای مردم آن 

در این تعامل رخ نمی دهد.
امحمد ابراهیم انصاری لاری - مدیرعامل 
سازمان منطقه آزاد کیش - در آستانه 
وضع تحریم‌های تازه از سوی دولت ترامپ 
پیشنهاد داد این جزیره به راهرویی برای 
ایجاد تبادلات بین‌المللی و پل ارتباطی 
با اقتصاد جهانی بدل شود و گفت: اگر 
وظیفه اصلی مناطق آزاد کشور را ایجاد 
پل ارتباطی میان اقتصاد ملی و بین‌الملل 
در نظر بگیریم و اگر بپذیریم که استفاده از 
این پل ارتباطی به نفع اقتصاد ملی است 
باید بدانیم که این وظیفه برای مناطق آزاد 
به خوبی محقق نشده است. شاید به همین 
بهانه بسیاری از رویدادهای سوء اقتصادی 
کشور را به نا حق به مناطق آزاد نسبت 
می‌دهند و متاسفانه بسیاری از کارکردهای 
مثبت مناطق آزاد را در بعضی از محافل 

نادیده می‌گیرند.
وی افزود: با توجه به راهبردهای ریاست 
محترم جمهور و شورای عالی مناطق آزاد 
و آقای دکتر بانک ـ مشاور رییس جمهور 
و مشاور و دبیر شورایعالی مناطق آزاد 
ـ ما برای کیش یک وظیفه مشخصی را 
تعریف کرده‌ایم و انتظارمان این هست که 
همه بخش‎های کشور به‌خصوص بخش 
اقتصادی به ما برای تحقق این وظیفه 

کمک کند.
این مقام مسؤول در منطقه آزاد کیش 
اظهار کرد: ما می خواهیم این جزیره 
دریچه‌ای برای ارتباط ایران با دنیای 
بین‌الملل باشد، نقشی که کیش در پدیده 

جهانی شدن به خوبی می‌تواند ایفا کند.
وی افزود: بزودی ارتباط کشور ما با دنیا به 

ارتباطی متعارف، منطقی و عادی تبدیل 
می‌شود. در این وضعیت باید آموزش‌های 
مختلف داشته باشیم. هنگامی که 
دنیا جمهوری اسامی ایران را با همه 
مشخصاتش و پایبندی به همه اصولش 
می پذیرد و ما در پهنه بین‌الملل جایگاه 
خودمان را بدرستی پیدا می‌کنیم،  باید به 
همه آداب و مناسک بین المللی آشنایی 

داشته باشیم.
انصاری لاری بیان کرد: لازم است 
در گوشه‌ای از این کشور، مناسبات‌ ما 
کاملًا بین المللی شده و جهانی باشد. در 
گوشه‌ای از این کشور باید تمرین کنیم 
و یاد گرفته باشیم که چگونه با دنیا برای 
ارتباط در حوزه های مختلف وارد تعامل 
بشویم، تعاملی که به نفع اقتصاد ملی ما 
و به نفع مصالح و منافع ملی باشد.  به 
عبارتی بهترین جایی که می‌تواند این 
تمرین را با کمترین هزینه و بیشترین 
فایده انجام بدهد، جزیره کیش است. 
کیش می‌تواند محل تمرین حرکتی بزرگ 
باشد و تجربه گرانی را به کشور منتقل 
کند.  اگر در اثر این تعامل همه‌جانبه با 
محیط بین‌الملل در سطح جهانی آسیبی 
وارد شد،  آسیب محدود است و اگر تجربه 
درخشانی داشتیم آن را می‌شود به همه 

کشور تعمیم داد.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش گفت: 
معتقدم و عهد می‌بندم که هیچ عارضه‌ای 
نه برای یک متر از جزیره کیش،  نه برای 
فرهنگ آن و نه برای اقتصاد این جزیره و نه 
برای مردم آن در این تعامل رخ نمی دهد.

انصاری لاری از مجموعه سیاستگذاران 
کشور درخواست کرد تا ماموریت ایجاد 
ارتباط و تمرین تبادل با فضای جهانی به 

کیش واگذار شود.
 او اظهار کرد: ما نمی‌توانیم اقدامات بین‌المللی 
و مناسبات‌ جهانی را نادیده بگیریم و از آن‌ها 
دوری کنیم.  باید مواجهه‌ای علمی و منطقی 
داشته باشیم و نتیجه این مواجه منطقی و 
علمی را به کل کشور تعمیم بدهیم.  انتظار ما 
این است که کیش برای مناسباتی در سطح 
جهانی آزاد گذاشته شود.  اجازه بدهید این 
تجربه در کیش شکل گرفته و مورد استفاده 

قرار بگیرد.
وی بیان کرد: اگر زمینه این تمرین فراهم 
نشود، زمانی که وارد فضای بین‌الملل شدیم 
مسائل زیادی وجود خواهد داشت که آنها را یاد 
نگرفته ایم که این موضوع آسیب‌زا اخواهد بود.  
در آن شرایط ممکن است مسائل اصلی‌مان را 
با دنیا حل کرده باشیم اما درباره مسائل پیش 

پا افتاده هنوز در پیچ و خم اولیه باشیم.

این مسؤول در منطقه آزاد کیش با بیان اعتقاد 
بر این که این جزیره می‌تواند الگویی در ارتقای 
کیفیت زندگی ایرانیان باشد، افزود: جزیره 
مرجانی کیش می‌تواند یک جزیره سبز، سالم، 
آرام و امن، برای سر مشق شدن در ارتقای 
کیفیت زندگی مادی و معنوی باشد. ما این 
آمادگی را داریم و امید ما این است که ان شاالله 
بتوانیم با کمک همه بخش‌های کشور این آرزو 
را محقق بکنیم و یک ایران کوچک که مورد 
انتظار و در خور شأن ملت بزرگ ایران است 
اینجا داشته باشیم.  بتوانیم به دولت و ملت 
کمک کنیم که همه این استاندارد‎ها را به کل 

کشور تعمیم دهیم.
انصاری لاری در ادامه به فعالیت‌های 
انجام شده در مدت یک ساله مدیرعاملی و 
چشم‌انداز آینده کیش در دوره باقی مانده از 
مسؤولیتش، گفت: پایانه جدید فرودگاهی با 
ظرفیت جا به جایی ۶ میلیون مسافر در سال،  
ظرف ۹ ماه آینده با پیشرفته‌ترین و مدرترین 
تجهیزات و زیباترین و جذاب‌ترین طرح به 
بهره برداری می‌رسد.  از سوی دیگر باند جدید 
فرودگاه کیش همراه با سیستم جدید آی ال 
اس به بهره برداری رسیده و پایانه بندری که 
سکوی آن افتتاح شده است در دو سال آینده 
لایروبی و با مدرن‌ترین تجهیزات بندری آماده 
بهره برداری می شود.  همراه با آن پروژه یک 
جزیره مصنوعی و یک کیش کوچکتر که 
اقدامی منحصر به فرد آب و خاکی در کشور 

است، محقق می‌شود.
او به ارتقاء ظرفیت‌های اقامتی، پذیرایی و 
امکانات گردشگری، تفریحی و ورزشی این 
جزیره اشاره کرد و افزود: در شش ماه دوم 
سال گذشته سه هتل در جزیره کیش به بهره 
برداری رسید و سه هتل دیگر هم تا پایان سال 
به مجموع ظرفیت‌های اقامتی اضافه می‌شود. 
وی از کلید خوردن سه پروژه با حجم بالای سه 
هزار میلیارد تومان در یکی دو ماهه آینده در 
کیش خبر داد و با بیان این‌که زیر ساخت‌های 
اینترنتی جزیره به سرعت در حال ارتقا است، 
گفت: بزودی وای فای رایگان در کیش راه 
اندازی می شود و هر گردشگری که به این 
جزیره وارد شود می‌تواند از امکانات اینترنتی 

به صورت رایگان استفاده کند. / ایسنا .

از چاله به چاه نیافتیم!

حذف قیمت‌گذاری و پرداخت مابه‌التفاوت در دستور 
کار وزیر جدید صمت

به گفته دبیر انجمن خودروسازان، از تقاضاهای خودروسازان و 
قطعه‌سازان این است که آن‌ها از قیمت‌گذاری ها معاف شده و در حاشیه بازار 
معاملات خود را انجام دهند و شرایط سخت‌تر نشود. علاوه براین وزیر جدید 
صمت باید این اجازه را بدهد که خودروهای فروخته شده با ارز دولتی با همان 
نرخ تسویه حساب شوند؛ چراکه امکان پرداخت مابه‌التفاوت وجود نداشته و منجر 
به ورشکستگی شرکت‌ها می‌شود. احمد نعمت‌بخش دبیر انجمن خودروسازان 
در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: در درجه اول توقعات ما از وزیر جدید صنعت، 
معدن و تجارت این است که در درجه اول اجازه دهند خودروسازان مانند سایر 
خودروسازان دنیا خود تعیین کننده قیمت باشند. ما  گرفتار بروکراسی شورای 
رقابت شده‌ایم که از ابتدای امسال و طی شش ماه اول دو شرکت خودروسازی 
بیش از ۵٠٠٠ میلیارد تومان زیان دیده‌اند. به عبارتی دیگر، طبق یک جدول 
که در این زمینه تشکیل شده است، از اسفند ماه ١٣٩۴ تا شهریور ١٣٩٧ اقلام 
سازنده یک خودرو با درصد های بسیار بالایی افزایش قیمت داشته است. اما 
شورای رقابت تنها ١٢.۵ درصد افزایش قیمت برای خودروسازان قائل شده است. 
وی افزود: بنابراین درخواست ما این است که این قیمت‌گذاری ها منطقی شود. 
چراکه این قیمت‌گذاری‌های غلط باعث سرکوب مالی شرکت‌های خودروساز و 
منجر به ضرر آن‌ها شده است. همچنین در بازار آزاد بسیار اختلاف قیمت پیدا 
شده است. در  زمان آغاز ثبت نام تمام کسانی که ذی‌نفع این اختلاف قیمت 
هستند به بازار هجوم آورده و باعث تقاضای کاذب می‌شوند. علاوه براین ستاد 
تنظیم بازار که تشکیل و تعیین کننده قیمت است، بیش از دو هفته است که 
قیمت‌ها را ابلاغ نکرده است. بنابراین از چاه در نیامده، به چاه افتاده‌ایم؛ لذا از  وزیر 
جدید خواستار این هستیم که به طور کلی ما را از قیمت‌گذاری ها معاف کنند و 
اجازه دهند خودروساز در حاشیه بازار فروش انجام دهد که به دنبال آن دلالی‌ها 
کنار رفته، تقاضای کاذب از بین رفته و چون تقاضا کم می‌شود، قیمت خودرو در 
بازار کاهش می‌یابد. دبیر انجمن خودروسازان تصریح کرد: همچنین وزیر جدید 
صمت با همکاری تیم اقتصادی دولت کمک کنند که سرمایه بانک‌ها افزایش 
یابد که بتوانند تسهیلات بیشتری به خودروساز بدهند. ما در گذشته با دلار 
۴٢٠٠ تومان، گشایش اعتبار را با ١٠ درصد مبلغ انجام می‌دادیم؛ اما در حال 
حاضر به ارز نیمایی تبدیل شده و بایستی با ١٣٠ درصد بازده کنیم تا گشایش 
اعتبار صورت گیرد. یعنی نیاز به نقدینگی ما بیش از ٢۵ برابر شده است. نعمت 
بخش مهمترین تقاضای خودروسازان از وزیر جدید صنعت، معدن و تجارت را 
اینگونه بیان میکند که باید دستور پرداخت مابه‌التفاوت برای خریدهایی که با 
دلار ٣٨٠٠-۴٢٠٠ تومانی انجام شده و اکنون با ارز نیمایی تسویه شود، برداشته 
شود؛ چراکه این امکان وجود نداردکه شرکت از خریداران خودرو که سندهایشان 
هم صادر شده بخواهد مابه‌التفاوت پرداخت کنند. البته رییس بانک مرکزی هم 
براساس تقاضایی که وزیر سابق صمت از معاون اول رییس جمهوری کردند، نامه 
ای نوشته‌اند که حق داده‌اند خریدهای یوزانس باید با قیمت دلارهای دولتی 
محاسبه شود، اما هنوز ابلاغ نشده است. لذا انتظار داریم خودروهایی که قبلاً با 
همان نرخ دولتی فروخته شده‌اند، با همان ارز  ۴٢٠٠ تومان تسویه حساب شود 
که شرکت‌ها دچار ورشکستگی نشوند. دبیر انجمن خودروسازان اظهار کرد: 
شورای سیاست‌گذاری ها فعال شوند. وزیر سابق این وزراتخانه‌ دو تا سه جلسه 
بیشتر این شورا را تشکیل نداده و فعال نبوده است. بنابراین تشکیل این شوراها 
مهم وکارگشا خواهد بود، چراکه در این شوراها تصمیم‌گیری‌های کلان و رفع 

مشکلات انجام می‌شود.

دستاوردهای محققان کشور در حوزه الکترونیک پوشیدنی

تولید پارچه‌های گرمکن با کمک چاپگرهای ۳بعدی 
الکترونیکی

پژوهشگران یکی از شرکت‌های دانش‌بنیان چاپگرهای الکترونیکی سه بعدی را 
برای چاپ مدارهای الکترونیکی انعطاف‌پذیر تولید کردند و به گفته آنها با استفاده 
از این دستگاه علاوه بر تولید سنسورهای فشار، این محققان موفق به ساخت 
پارچه‌های گرمکنی شدند که استفاده از آن، افراد را از لباس‌های ضخیم در سرما 
بی‌نیاز می‌کند. علی قره‌خانی، مدیر تحقیق و توسعه این شرکت دانش‌بنیان ، 
طراحی و ساخت انواع ربات‌ها را زمینه تحقیقاتی این شرکت عنوان کرد و گفت: 
پرینترهای تولید شده در این شرکت، پرینترهای الکترونیک چاپی است که با 
استفاده از آن می‌توان مدارهای الکترونیکی را پرینت و تولید کرد. وی کاربردهای 
این مدارها را در اسباب بازی‌ها، وسایل برقی و تلویزیون‌ها دانست و خاطرنشان 
کرد: این دستگاه به گونه‌ای طراحی شده است که مدارهای الکترونیکی را نه تنها 
بر روی بردهای سخت، بلکه می‌توان بر روی سطوح نرمی چون لباس، طلق‌های 
کاربردی در خودرو و سنسورهای فشار تولید کرد. قره‌خانی اضافه کرد: ما با 
استفاده از این قابلیت توانستیم گرمکن صندلی خودرو را تولید کنیم، ضمن 
آنکه سنسور فشار نرم را با فرآیند پرینت، تولید کردیم. به گفته وی سنسورهای 
فشار در وسایل جدید خانگی استفاده می‌شود. در این وسایل به جای استفاده 
از سوئیچ از سنسورهای لمسی استفاده می‌شود. وی با اشاره به مزیت این 
دستگاه خاطرنشان کرد: در حال حاضر برای تولید یک مدار الکترونیکی به روش 
سنتی)لیتوگرافی( مدت یک تا دو روز زمان نیاز دارد، اما با استفاده از این پرینترها 
می‌توان در چند ثانیه مدارهای الکترونیکی مورد نیاز را به تولید رساند. این محقق 
با بیان اینکه دستگاه چاپگر سه‌بعدی با استفاده از جوهرهای رسانا، مدارهای 
الکترونیکی را تولید می‌کند، ادامه داد: ساختار این چاپگر به گونه‌ای است که با 
استفاده از جوهرهای رسانا کار می‌کند. در جوهر رسانا در پرینترهای معمولی 
بعد از یک بار پرینت گرفتن چشمه‌های آن کور می‌شود، ولی این نوع جوهرها 
برای چاپگرهای الکترونیکی طراحی شده و می‌توان با آن انواع مختلفی از مدار 
را در کسری از ثانیه تولید کرد. قره‌خانی با بیان اینکه دنیا به سمت الکترونیک و 
مدارهای پوشیدنی پیش می‌رود، ادامه داد: پایه این فناوری این نوع پرینترها 
است. این تکنولوژی ۱۰ سال است که در دنیا متداول شده و اکنون کشور ما 
با ساخت این چاپگرها توانسته همگام با دنیا پیش برود.وی با بیان اینکه این 
چاپگرها طی دو سال با حمایت ستاد توسعه فناوری نانو به تولید رسیده است، 
یادآور شد: علاوه بر گرمکن صندلی و سنسور فشار، پارچه‌های گرمکنی را تولید 
کردیم؛ زمانی که از این پارچه در لباس استفاده شود،‌ نیاز به استفاده از کت‌های 
ضخیم نیست. این محقق با بیان اینکه این پارچه به پاور بانکی متصل می‌شود 
و گرمای لازم را تولید می‌کند، خاطرنشان کرد: این پارچه با استفاده از یک پاور 
بانک هزار میلی‌آمپر ساعت می‌توان ۱۰ ساعت گرما تولید کند. در حال مذاکره 
با صنایع پوشاک برای تولید صنعتی آن هستیم. قره‌خانی با تاکید بر اینکه نمونه 
خارجی این دستگاه بسیار گران است، گفت: ما به مرحله‌ای رسیده‌ایم که 
می‌توانیم نیاز کشور را از این دستگاه در زمینه تحقیقاتی و تولیداتی برطرف 
کنیم. وی با بیان اینکه ما برای این دستگاه و برای محصولاتی که به واسطه این 
پرینترها تولید می‌کنیم، مشتری‌هایی از داخل و خارج کشور داریم، تاکید کرد: 
رقبای کانادایی، کره‌ای، آلمانی در پوشاک در این حوزه ورود کردند و هنوز کشور 
ترکیه وارد این عرصه نشده است و به محض آنکه این کشور ورود پیدا کنند بازار 
را از ما می‌گیرند، از این رو مایل بودیم با صنایع پوشاک ارتباط برقرار کنیم، ولی 

تاکنون نتوانسته‌ایم.
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اقتصاد مقاومتی، معنا و مفهومی 
از کارآفرینی

دلیل اول ما که امروز کار برامان 
مهم است، کارآفرینی مهم است، این است 
که ما امروز در مقابل یک فشار جهانی قرار 
داریم. دشمنی وجود دارد در دنیا که می 
خواهد با فشار اقتصادی و با تحریم و با این 
کارهائی که شماها می دانید، سلطه ی 
اهریمنی خودش را برگرداند به این کشور. 
هدف این است. یک کشور به این خوبی، با 
این همه منابع، منابع طبیعی، با این موقعیت 
سوق الجیشی، با همه ی امکانات، زیر نگین 
یک قدرتی در دنیا بوده؛ یک روز انگلیس 
ها بودند، یک روز آمریکائی ها بودند - در 
واقع نظام سلطه، دستگاه سلطه، امپراتوری 
سلطه. حالا آمریکا یک گوشه ای از این 
امپراتوری است - اینها مسلط بودند بر این 
کشور؛ انقلاب دست اینها را کوتاه کرده. 
سلطه می خواهد برگردد به این کشور. همه 
ی این تلاش ها برای این است. مسئله ی 
انرژی هسته ای بهانه است. آن کسانی که 
خیال می کنند اگر ما مسئله ی انرژی هسته 
ای را حل کردیم، مشکلات حل خواهد شد، 
خطا می کنند. مسئله ی انرژی هسته ای 
را مطرح می کنند، مسئله ی حقوق بشر را 
مطرح می کنند، مسائل گوناگون را مطرح 
می کنند، که اینها بهانه است. مسئله، مسئله 
ی فشار است، می خواهند یک ملت را به 
زانو در بیاورند؛ می خواهند انقلاب را زمین 
بزنند. یکی از کارهای مهم همین تحریم 
اقتصادی است. می گویند ما طرفمان ملت 
ایران نیست! دروغ می گویند؛ اصلًا طرف، 
ملت ایران است. تحریم برای این است که 
ملت ایران به ستوه بیاید، بگوید آقا ما به 
خاطر دولت جمهوری اسامی داریم زیر 
فشار تحریم قرار می گیریم؛ رابطه ی ملت 
با نظام جمهوری اسلامی قطع بشود. هدف 
اصلًا این است. البته ملت ما را نمی شناسند؛ 
مثل همه ی موارد دیگر محاسباتشان غلط 
اندر غلط است. از نظر نظام سلطه، گناه 
بزرگ ملت ایران این است که خودش را از 
زیر بار سلطه آزاد کرده. می خواهند مجازات 
کنند به خاطر این گناه، که چرا خودت را از 
زیر بار سلطه، ای ملت! آزاد کرده ای. این 
ملت راه را پیدا کرده. اصلًا محاسباتشان 
اشتباه است؛ نمی فهمند چه کار باید بکنند 
و چه کار دارند می کنند. خب، اما فشار می 
آورند؛ فشار اقتصادی از راه تحریم ها. ما 
باید یک اقتصاد مقاومتی واقعی در کشور 
به وجود بیاوریم. امروز کارآفرینی معناش 
این است. دوستان درست گفتند که ما 
تحریم ها را دور می زنیم؛ بنده هم یقین 
دارم. ملت ایران و مسئولین کشور تحریم ها 
را دور میزنند، تحریم کنندگان را ناکام می 
کنند؛ مثل موارد دیگری که در سال های 
گذشته در زمینه های سیاسی بود که یک 
اشتباهی کردند، یک حرکتی انجام دادند، 
بعد خودشان مجبور شدند برگردند، یکی 
یکی عذرخواهی کنند. چند مورد یادتان 
هست لابد دیگر. حالا جوان ها نمی دانند. در 
این ده بیست سال اخیر، از این کارها چند بار 
انجام دادند. این دفعه هم همین جور است. 
البته تحریم برای ما جدید نیست، ما سی 
سال است تو تحریمیم. همه ی این کارهائی 
که شده است، همه ی این حرکت عظیم 
ملت ایران، در فضای تحریم انجام گرفته؛ 
بنابراین کاری نمی توانند بکنند. خب، ولی 
این دلیلی است برای همه ی مسئولان و 
دلسوزان کشور که خود را موظف بدانند، 
مکلف بدانند به ایجاد کار، به تولید، به 
کارآفرینی، به پر رونق کردن روزافزون این 
کارگاه عظیم؛ که کشور ایران حقیقتاً امروز 
یک کارگاه عظیمی است. همه خودشان را 

باید موظف بدانند.

دریچه

اقتصاد مقاومتی

با توجه به وضع تحریم‌های تازه آمریکا درخواست شد

کیش پل ارتباط ایران با جهان شود

باتوجه به چارچوب‌های اعلام شده از سوی 
مدیرعامل گروه در خصوص تقویت رویکرد اقتصادی 
بنگاه، هدف شرکت سایپایدک در حوزه‌ی سهامدار 
تبدیل خدمات پس از فروش به مزیت رقابتی گروه و 
افزایش سودآوری است که در این خصوص افزایش سهم 
بازار قطعات یدکی و مدیریت بر هزینه‌ها مورد نظر است. 
مدیرعامل سایپایدک پس از معارفه در اولین جلسه 
خود و در گردهمایی روسا و مدیران سایپایدک رئوس 
برنامه‌های خود را تشریح کرد.به گزارش سایپایدک، 
بهزاد پناهی گفت: اهم برنامه‌ها و اولویت‌های کاری در 
سایپایدک، براساس ۵ محور اعلام شده از جانب مدیرعامل 
محترم گروه و باتوجه به اصول حاکم بر اقتصاد مقاومتی 
و پشتیبانی از تولید ملی تنظیم شده است. وی افزود: این 

برنامه‌ها با تکیه بر تجارب و سوابق دوران کاری حضور در 
حوزه خدمات پس از فروش و در جهت برآورده سازی 
الزامات و خواسته‌های تمامی ذی نفعان سهامدار، شرکای 
تجاری، بالاخص نمایندگان محترم شبکه و رضایت 
مشتریان تدوین شده است.مدیرعامل سایپایدک تاکید 
کرد: باتوجه به چارچوب‌های اعلام شده از سوی مدیرعامل 
گروه در خصوص تقویت رویکرد اقتصادی بنگاه، هدف 
شرکت سایپایدک در حوزه‌ی سهامدار تبدیل خدمات پس 
از فروش به مزیت رقابتی گروه و افزایش سودآوری است که 
در این خصوص افزایش سهم بازار قطعات یدکی و مدیریت 
بر هزینه‌ها مورد نظر است.وی گفت: نگاه به شبکه خدمات 
پس از فروش گروه، به عنوان شریک تجاری و پیش قدم در 
صف ارائه خدمت به مشتریان محترم گروه است و خدمت 

رسانی شایسته‌ی مشتریان محترم از طریق شبکه‌ای 
توانمند، آموزش دیده ))راضی(( امکان پذیر است؛ لذا 
حفظ و نگهداشت شبکه و بهبود فضای کار و ایجاد خطوط 
درآمدی جدید و ارتقای رضایت شبکه از برنامه‌های دارای 
اولویت محسوب می‌شود.پناهی تصریح کرد: سایپایدک 
تلاش خواهد کرد با ارتقای استاندارد‌های شبکه خدمات 
پس از فروش در زمینه‌های آموزش منابع انسانی، فضا‌های 
فیزیکی و ابزار و تجهیزات تعمیرگاهی ظرفیت شبکه را در 
جهت خلق ارزش برای مشتریان محترم گروه و افزایش 
رضایت ایشان بالا برد.وی افزود: باتوجه به تاکید مدیرعامل 
گروه سایپا مبنی بر اصلاح ذهنیت جامعه نسبت به خدمات 
و محصولات گروه سایپا، اعتقاد براین است که گام اول در 
این راه ارائه خدمات مطلوب به مشتریان محترم است؛ لذا 
ضمن توسعه فعالیت‌های تخصصی در شبکه خدمات پس 
از فروش و بهبود توانمندی فنی و رفتاری پرسنل شبکه، 
اعتماد سازی و ارتقای جایگاه نام و نشان گروه سایپا در 
دستور کار قرار خواهد گرفت.مدیرعامل سایپایدک گفت: 
در حوزه خدمت به مشتری نیز پاسخگویی و رعایت حرمت 
انسانی و تکریم ارباب رجوع نصب العین بوده و تلاش 
خواهیم کرد با پردازش اطلاعات دریافتی از مشتریان، 
خدمات را بر اساس نیاز ایشان طراحی و با جلب رضایت 
حداکثری مشتریان انجام دهیم. وی افزود: در راستای 
چابک سازی سازمان، تدوین ساختار فرآیندی حذف و 
بازنگری در شرح وظایف مورد نظر است. ایجاد فرآیند‌های 
مالی شفاف با ذی نفعان اعم از شبکه و شرکت‌های گروه 
و انضباط مالی با رعایت انصاف و توجه به اصول اخلاقی 
از برنامه‌های دیگر است.پناهی گفت: در سازمان‌های 
تولیدی منابع انسانی یکی از چندین منابع سازمان است 
ولی در سازمان‌های خدماتی تنها منبع سازمان محسوب 
می‌شود، لذا شایسته سالاری و بازسازی اعتماد کارکنان و 
ارتقای بهره وری همکاران از اولویت‌های ما در حوزه منابع 

انسانی است. 

برنامه‌های مدیرعامل سایپایدک تشریح شد 

 تقویت رویکرد اقتصادی، هدف شرکت سایپایدک
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هم افزایی و مشارکت به سبک 
سروش

 به گزارش خبرخودرو، از آنجا که تغییر 
مدیران عامل در هر شرکتی موجب بروز 
حواشی می  شود که ممکن است تا چند ماه 
بر بهره  وری سازمانی تاثیر بگذارد بنابراین 
بسیاری از کارشناسان انتخاب مدیران ارشد 
و میانی شرکت  ها از میان نیروهای درون  
سازمانی را بهترین گزینه برای حل و فصل 
و افزایش انگیزه در کارایی شرکت ها عنوان 

می  کنند.
از آنجا که تغییر مدیران عامل در هر شرکتی 
موجب بروز حواشی می  شود که ممکن است 
تا چند ماه بر بهره  وری سازمانی تاثیر بگذارد 
بنابراین بسیاری از کارشناسان انتخاب 
مدیران ارشد و میانی شرکت  ها از میان 
نیروهای درون  سازمانی را بهترین گزینه 
برای حل و فصل و افزایش انگیزه در کارایی 
شرکت ها عنوان می  کنند؛ موضوعی که به 
نظر می  رسد، مدیرعامل جدید شرکت سایپا 
به آن توجه جدی داشته است، به طوری که 
او در ابتدای کار از تجربه نیروهای توانمند 
داخلی شرکت سایپا برای اداره امور بهره 

برده است.
محمدرضا سروش، مدیرعامل جدید گروه 
خودروسازی سایپا که از سال 90 تا 94، 
مدیرعامل و عضو هیات مدیره گروه بهمن، 
76 تا 86 مدیرعامل گروه بهمن و 74 تا 76 
معاون توسعه ساخت داخل گروه بهمن بوده 
است، آگاهی و شناخت بسیاری نسبت به 
مدیریت در شرکت های خودروساز دارد. 
سابقه او به خوبی نشان می  دهد که او 
با تجربه خودرویی بر صندلی این گروه 
خودروسازی تکیه زده است و برهمین 
اساس نیز به نظر می رسد رویکرد او افزایش 

انگیزه و کارایی در شرکت سایپا است.
در شرکت  ها و سازمان های بزرگ، 
مدیران عامل مجبورند بسیاری از 
وظایف مهم مجموعه خود را به دست 
سایر مدیران در شرکت بسپارید تا امور 
براساس نظم مشخصی پیش برود. چرا 
که برنامه‌ریزی‌های میان‌مدت سازمان، 
تجزیه و تحلیل و ارزیابی فعالیت‌ها و ارائه 
خدمات مشاوره‌ای به مدیران شرکت‌های 
زیر مجموعه، بر عهده این مدیران است. 
براین اساس بسیاری از کارشناسان معتقدند 
که بهره بردن از نیروهای توانمندی که در 
شرکت ها فعالیت داشته اند، هر چند یکی 
از روش های افزایش کارایی در این شرکت  
ها می  شود اما از سوی دیگر افزایش انگیزه 
در میان کارکنان شرکت را به دنبال دارد که 
در نتیجهسازمان با هدف والاتر به کار خود 

ادامه دهد.
این موضوع به خصوص در شرکتی چون 
سایپا که دارای چندین زیرمجموعه است، 
از اهمیت بسیاری برخوردار است. تعدد 
نیروهای باتجربه و کارکشته در شرکت های 
خودروساز و انتصاب مدیران ارشد و میانی از 
میان این نیروها، قطعا رمز موفقیت شرکت 
سایپا در جهت اثربخشی بیشتر خواهد بود. 
به خصوص آنکه میزان موفقیت شرکت  ها 
در دستیابی به هدف‌های مدنظر و ایجاد 
روابط رضایت‌بخش در میان مشتریان، 
در دست مدیران است. بنابراین اگر این 
مدیران وظیفه خود را به شیوه‌ای عالی انجام 
دهند، شرکت سایپا می‌تواند به هدف‌های 
خود در تولید و فروش از یک سو و افزایش 

رضایتمندی مشتریان از سوی دیگر برسد.
از سوی دیگر شرکت  سایپا امروز بیشتر از 
هر زمان دیگر نیازمند انسجام و انگیزه است. 
شاید به همین خاطر است که محمدرضا 
سروش قصد دارد مانند گروه بهمن دیدگاه 
ارتقا از داخل را دنبال کرده و با سنجش 
نیروهای فعال در این شرکت و بهره بردن از 
آنها بتواند نگرش مثبت سازمانی را در این 
شرکت افزایش دهد تا براین اساس بتواند 
انگیزه و تعهد را در شرکت تحت مدیریت 
خود بالاتر ببرد. بهره بردن از این نیروها 
موجب می شود مدیرعامل از مشکلات و 
معایب به سرعت آگاه شود و از سوی دیگر 
افزایش مشارکت در این شرکت را به دنبال 
داشته باشد. براین اساس می توان نتیجه 
گرفت که رویکرد مدیرعامل این شرکت می 
تواند الگویی برای مدیران سایر سازمان ها 
باشد تا موجب هم افزایی در سازمان های 

دیگر شود.

 تداوم رکود و کاهش قیمتها در بازار 
خودرو

بررسی قیمت ها در بازار خودرو در روزهای اخیر 
حاکی از تداوم رکود و بی میلی مشتریان به خرید است؛ امری 
که کاهش قیمت ها را به دنبال داشته و به گفته فعالان بازار 

پیش از هر چیز به ثبات قیمت ارز باز می گردد.
 بررسی از بازار حاکی است قیمت خودروها در 2 هفته اخیر 
تغییر فاحشی نداشته و نرخ انواع خودروهای کمتر از 30 
میلیون تومانی، بین 30 تا 45 میلیون تومانی و خودروهای 
مونتاژی بین 500 هزار تا یک میلیون تومان در نوسان بوده و 

به عبارت دقیق تر در ثبات نسبی به سر می برد.
در همین پیوند، رییس اتحادیه صنف نمایشگاه‌داران و 
فروشندگان خودروی تهران مهمترین دلیل این موضوع 
را ثبات نرخ ارز عنوان کرد و گفت: عرضه کنندگان بزرگ 
خودرو، هرگاه ثبات یا افت نرخ ارز را می بینند، عرضه خودرو 
را قطع می کنند، اما همزمان با افزایش نرخ ارز به افزایش 

قیمت ها اقدام می کنند.
»سعید موتمنی« مدعی شد که در شرایط کنونی خودرو 
در بازار زیاد است، اما عرضه کنندگان دست نگه داشتند 
و خریداران نیز از آنجایی که می دانند قیمت ها غیرواقعی 

است، اقدام به خرید نمی کنند.
به گفته این مقام صنفی، پول ابزار کار بازاری هاست و وقتی 
ببینند پولشان پس از چند ماه سود نداشته، سعی می کنند 

به فروش خودروها اقدام کنند.
وی با تاکید بر اینکه قیمت ها در بازار غیرواقعی است، افزود: 
عرضه کنندگان خودرو نیز وقتی می بینند خودروسازان که 
بزرگترین تامین کنندگان خودرو در بازار هستند از عرضه 

سر باز می زنند، آنان نیز نسبت به فروش اقدام نمی کنند.
موتمنی یادآور شد: خودروسازان نزدیک به سه ماه است 
که به بهانه افزایش قیمت، خودرویی به بازار عرضه نکرده یا 

عرضه قطره چکانی داشته اند.
وی اظهار داشت: انحصار عرضه خودرو دست سه خودروساز 
بزرگ کشور است، اما وقتی آنها نسبت به عرضه خودرو اقدام 
نمی کنند، آنانی که نسبت به خرید عمده اقدام کرده بودند 

می توانند بازار را در دست بگیرند.
»اگر در بازار انحصار نداشته باشیم، این مشتری واقعی است 
که با مطالبه قیمت پایین تر و کیفیت بالاتر، تعیین کننده 

قیمت در بازار خواهد بود.«
رییس اتحادیه صنف نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودروی 
تهران ادامه داد: این روزها خودروسازان به بهانه افزایش 
قیمت ها، هر روز از زیان و زیان انباشته خود خبر می دهند، 
در حالی که »به اعتقاد من با توجه به افزایش قیمت مواد 
اولیه و ارز، رشد قیمت خودروها درب کارخانه باید 10 تا 

20 درصد باشد.«
وی بیان داشت: خودروسازان در سایر کشورها نیز برخی 
مواقع با ضرر و زیان یا رکود مواجه می شوند، اما در این 
شرایط برای حفظ مشتریان، محصولات خود را با سود کمتر 
وارد بازار می کنند؛ »اما خودروسازان ما همیشه می خواهند 

سود کنند.«
موتمنی یادآور شد: در حالی که سطح حقوق و دستمزدها در 
کشور افزایش نیافته، خودروسازان نیز باید به مدیریت هزینه 

ها بویژه در زمان بحران بپردازند.
 لزوم برخورد با سایت ها و کانال های ملتهب کننده 

بازار
وی گفت: مصاحبه های هر روزه مسئولان خودرویی که به 
بهانه های مختلف دم از افزایش قیمت ها می زنند و همچنین 
اقدام هماهنگ برخی سایت ها و کانال های فضای مجازی 

در افزایش قیمت ها، تحریک بازار را به دنبال داشته است.
این مقام صنفی تاکید کرد: تا زمانی که با سایت ها و کانال 
های یاد شده و افرادی که آگهی خلاف واقع منتشر می کنند 

برخورد نشود، این روال ادامه خواهد یافت.
پیش فروش های خودروسازان

وی به برنامه های پیش فروش خودروسازان در ماه های اخیر 
نیز اشاره کرد و گفت: این پیش فروش ها روی کاغذ بوده و 
در عمل خودرویی در کار نیست، بنابراین انتظار نمی رفته و 

نمی رود که بر بازار تاثیرگذار باشند.
»خودروسازان اگر قادر بودند ابتدا به تعهدات پیشین خود 

عمل می کردند.«
موتمنی یادآور شد: عمده این پیش فروش ها از سوی افراد 
سرمایه گذار و نه مصرف کننده، مورد استقبال قرار گرفت؛ 
دلالی خودرو و سود کردن از این طریق به شغل دوم برخی 

افراد در سه دهه گذشته تبدیل شده است.
حباب قیمتی خودروها

همچنین، »داود سعادتی نژاد« رئیس اتحادیه فروشندگان 
لاستیک، روغن، فیلتر، پنچرگیران و فیلترسازان تهران نیز 
به ایرنا گفت: قیمت فعلی خودروها در بازار کاذب بوده و 

حباب دارد.
به گفته این مقام صنفی، در حالی که بسیاری از خودروها 
در زمان پیش از افزایش نرخ ارز تولید شده، اما آنچه باید آن 
را »تحریم های داخلی« نامید، افزایش حبابی قیمت ها را 

رقم زده است.
وی خاطرنشان کرد: وقتی قیمت پراید بطور مصنوعی تا 
حدود 40 میلیون تومان بالا برده می شود، بطور قطع بر 

قیمت قطعات و لوازم یدکی نیز تاثیرگذار خواهد بود.
سعادتی نژاد بیان داشت: بطور نمونه مردادماه گذشته قیمت 
لاستیک سواری و روغن فیلتر در بازار حباب داشت، اما با 
تلاش های انجمن، قیمت لاستیک مدیریت شده و کاهش 

یافته است.
بررسی‌های میدانی نشان می‌ دهد کاهش پلکانی قیمت 
خودروها در دومین هفته آبان ماه، همچنان ادامه دارد. با 
نزدیک ‌شدن بازار به تعادل، فاصله قیمت فروش خودرو در 
کارخانه با قیمت بازار آزاد، کاهش یافته است. این تغییرات 
سبب افزایش عرضه و کاهش تقاضا در بازار آزاد شده است؛ 
از این رو پیش‌بینی می‌شود، این کاهش قیمت ادامه خواهد 

داشت.

نگاه نو

مدیرکل بازرسی ویژه سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان از ارسال پرونده تخلف 9 شرکت لبنی، یک تولید کننده روغن نباتی و یک واردکننده گوشت گرم گوسفندی به دلیل گرانفروشی 
و بی‌اعتنایی به ضوابط ابلاغی و اقدام های ارشادی، به سازمان تعزیرات حکومتی خبر داد.  »محمدحسین موحدنژاد« افزود: مجموع ‌تخلف 9 شرکت لبنی از آغاز امسال تاکنون 143 میلیارد ریال بود. 
وی بیان داشت: هرگونه تغییر و افزایش قیمت کالای لبنی منوط به تصویب کارگروه تنظیم بازار است و باید واحدهای صنفی نسبت به درج و نصب برچسب قیمت و صدور فاکتور اقدام کنند. موحدنژاد 
گفت: برخی واحدهای لبنی در روزهای گذشته نسبت به افزایش غیرقانونی محصولات پرمصرف لبنی از جمله شیر، ماست و پنیر اقدام کردند که با آنها برخورد شد. وی ادامه داد: پرونده تخلف 49 

میلیارد ریالی یک شرکت تولیدکننده روغن نباتی نیز به دلیل بی اعتنایی به ضوابط ابلاغی و قیمت مصوب، در سازمان تعزیرات حکومتی مطرح شده است.

پرونده تخلف 11 شرکت لبنی، روغن نباتی و گوشت گرم به تعزیرات رفت 

صمت4

رییس پارک علم و فناوری پردیس :

برای حمایت از دانش بنیان ها 2 نوع تعرفه واردات تعیین شود

خسروتاج:

سند نقشه راه همکاری صنعتی، فنی و گردشگری 
ایران و ازبکستان تهیه شد 

 رتبه اول قاچاق کالا در فرار مالیاتی

کوتاهی دولت در گزارش دهی ،مردم را در 
پرداخت مالیات دلسرد کرد 

 رییس پارک علم و فناوری 
پردیس گفت: با توجه به مشکلات شرکت 
های دانش بنیان در پی نوسان های ارزی، 
تعیین 2 نوع تعرفه برای واردات مواد و 

تجهیزات مورد نیاز این بخش مفید است.
  نوسان نرخ ارز در 6 ماه گذشته از یک سو به 
واسطه افزایش سود صادرات به نفع شرکت 
های دانش بنیان بوده و از دیگر سو به دلیل 
دشواری و گرانی تامین مواد اولیه و تجهیزات 
مورد نیاز از خارج، شرایط سختی را برای این 

شرکت ها پدید آورده است. 
بعضی کشورها مانند چین نرخ برابری ارز را 
سال ها به طور مصنوعی پایین نگه داشته اند 
تا هم صادرات رونق بیابد و هم نرخ محصولات 
تولید شده پایین باشد که در نتیجه، کارخانه 
های مشهور جهان تولید محصولات خود را 
به شعبه های خود در آن کشورها واسپاری 

می کنند. 
با وجود این موارد در شرایط فعلی کشور، 
صادرات به همه کشورها به دلیل برخی موانع 
و تحریم ها ممکن نیست و این فرصت در 
اختیار همه شرکت های دانش بنیان قرار 
ندارد اما شرکت ها باید با مشکل افزایش 
شدید نرخ ارز نیز دست و پنجه نرم کنند، 
ضمن اینکه قیمت تمام شده محصولات آنها 
بیشتر می شود و امکان افزایش قیمت را به 
آسانی ندارند؛ زیرا در این صورت مشتری 

های داخلی خود را نیز از دست می دهند.
در همین پیوند، رییس پارک علم و فناوری 
پردیس امروز )پنجشنبه( در گفت و گو با 
خبرنگار علمی ایرنا در مورد تاثیر نوسانات 
نرخ ارز بر فعالیت های شرکت های دانش 
بنیان توضیح داد: مسائلی که به صادرات 
برمی گردد فقط در حد یک سازمان حل نمی 

شود و به تصمیم گیری های کلان در کشور 
مرتبط است. 

»مهدی صفاری نیا« ادامه داد: تغییر نرخ ارز 
فرصت صادرات را برای شرکت های دانش 
بنیان به شدت افزایش داده است اما این امر 
در صورتی محقق می شود که بتوانیم تعرفه 
ورود کالاهای خارجی و مواد اولیه مورد نیاز 
شرکت های دانش بنیان را با دقت تعیین 

کنیم. 
رییس بنیاد علم و فناوری مصطفی )ص( 
گفت: به نظر می رسد باید 2 نوع تعرفه داشته 
باشیم؛ یک تعرفه برای کالاهای خارجی و 
دوم تعرفه پایین تر برای مواد اولیه و از سوی 
دیگر با حل کردن مشکلات تبادل مالی 
بتوانیم در بخش صادرات جهش بزرگی 
برای محصولات شرکت های دانش بنیان 

ایجاد کنیم. 

وی بر ضرورت هماهنگی بین سازمان های 
مختلف و وزارت صنعت، معدن و تجارت 
تاکید کرد و ادامه داد: تعرفه گذاری در این 
وزارتخانه صورت می گیرد و این از سطح ما 
بالاتر است. دستگاه های حاکمیتی، مانند 
معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری و 
وزارتخانه ها باید در این زمینه رایزنی کنند. 

صفاری نیا یادآوری کرد: شرکت های دانش 
بنیان از گذشته نیز چنین مشکلی در زمینه 
تعرفه کالاهای وارداتی داشته اند و این 
موضوع، مساله امروز نیست. شرکت های 
تولید کننده که تاییدیه های لازم و استاندارد 
را کسب کرده اند با ورود محصولات خارجی 
که تعرفه مناسبی ندارند، مشکل دارند و این 
امر در محصولات تجهیزات پزشکی و دارو 

بیشتر به چشم می خورد.
وی درباره استفاده از تولیدات داخلی یادآوری 
کرد: مهم این است که در دوران فعلی که با 
برخی مشکلات اقتصادی در عرصه بین الملل 
روبروییم، راه واردات را با تعرفه پایین تسهیل 
نکنیم؛ زیرا مثلا نگران هستیم بعدها نمی 
توانیم مواد مورد نیاز را وارد کنیم، این امر 
نباید موجب شود سهم واردات زیاد افزایش 
یابد زیرا به صنعت داخلی و در نتیجه شرکت 

های دانش بنیان به شدت ضربه می زند.
رئیس پارک علم و فناوری پردیس گفت: راهکار 
این است که واردات را به مواد اولیه ای اختصاص 
دهیم که شرکت های دانش بنیان نیاز دارند؛ 
زیرا واقعا توان داخلی در حدی هست که بتوانند 
محصولات مورد نیاز بازار را تولید و تامین کنند.
وی تصریح کرد: امروز نزدیک به 4 هزار 
شرکت دانش بنیان 13 هزار محصول و 
خدمات عرضه می کنند، این شرکت ها با 
داشتن تاییدیه ها و مجوزهای لازم در بازار هم 
حضور دارند، این میزان حجم زیادی است و 
اگر تمرکز روی حل موضوعات این شرکت ها 
بیشتر شود بخش عمده ای از نیازهای کشور 

را می توانند رفع کنند. / ایرنا 

نگاه

  معاون وزیر صنعت گفت: سند نقشه راه همکاری صنعتی، فنی و 
مهندسی و گردشگری، توسط ایران به ازبکستان ارائه شده و پس از بررسی 
های لازم از سوی ازبکستان، در دستور کار مذاکره دو کشور قرار خواهد 

گرفت. 
مجتبی خسروتاج در مراسم روز ملی استقلال کشور ازبکستان ضمن بیان 
دستاوردهای همکاری اقتصادی ایران و ازبکستان، اظهار داشت: توسعه اقلام 
موجود در موافقتنامه تعرفه ترجیحی ایران و ازبکستان می‌تواند زمینه ساز 

توسعه بیشتر روابط دو کشور شود.
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت ادامه داد: همکاری های تجاری دو کشور 
در قالب اجلاس کمیسیون مشترک از حالت صرفا تجاری به سمت همکاری 
های علمی، مهندسی، انرژی و تکنولوژیکی گسترش یافته و امروز شرکت 
های ایرانی به صورت مستقل یا در شکل سرمایه گذاری مشترک با طرف های 

ازبکستانی همکاری می کنند.
وی محور عمده این همکاری مشترک را در اقلامی همچون دارو، تجهیزات 
پزشکی، مصالح ساختمانی، محصولات شیمیایی و پتروشیمی، خودرو، 
کشاورزی و مواد غذایی اعلام کرد و افزود: به زودی یکی از بزرگترین شرکت 
های تولید محصولات سرامیکی شامل انواع کاشی و سرامیک در ازبکستان 

به بهره برداری می رسد.
رئیس کل سازمان توسعه تجارت ایران در بخش دیگری از سخنان خود به 
سند نقشه راه همکاری های صنعتی، فنی و مهندسی و گردشگری ایران و 
ازبکستان اشاره کرد و گفت: این سند از طرف جمهوری اسلامی ایران به طرف 
ازبکستانی ارائه شده و پس از بررسی های لازم از سوی ازبکستان، به زودی در 

دستور کار مذاکره دو کشور قرار خواهد گرفت.
گفتنی است، حجم روابط تجاری دو کشور ایران و ازبکستان به طور متوسط 
در سال‌های اخیر، بین ۲۰۰ تا ۳۰۰ میلیون دلار در نوسان بوده است و پیش 
بینی می شود با توسعه لیست کالاهای آمده در توافقنامه تعرفه ترجیحی 
میان دو کشور، بیش از پیش شاهد افزایش همکاری های ایران و ازبکستان 

باشیم.

 وضع معافیت های مالیاتی بدون نظارت ،بستر فرارهای مالیاتی همانند قاچاق کالا 
در مناطق آزاد و رانت ایجاد شده در صنعت کشاورزی را فراهم آورده است. 

در پنل تخصصی برگزار شده با محوریت بررسی فرار مالیاتی که در رادیو گفت و گو برگزار شد؛ 
محمد رضا جعفریان ، مشاور مالیاتی اتاق اصناف ایران اظهار کرد:مشکلات عمده ای از جمله 
عدم گزارش دهی دولت به مردم و تبعیض مالیاتی در نظام مالیاتی کشور حکم فرماست و این 
سبب نبود اطمینان در پرداخت مالیات مردم می شود. مودی  باید از طریق گزارش های فصلی از 
چگونگی هزینه شدن پرداختی های خود مطلع شود و این امر جز با شفاف سازی میسر نمی شود.

وی در خصوص طرح مصوب مالیات بر خانه های خالی گفت: طبق مصوب 1394 ، وزارت راه و شهر 
سازی موظف به طراحی سامانه ای در خصوص جمع آوری آماری از وضعیت خانه های خالی است 
که به دلایل متعددی این امر محقق نشد.تعداد خانه های خالی  طبق آمار  سالهای 1385، 1390 

و1395 به ترتیب 633 هزار،1.6 میلیون و 2.6 میلیون  رو به افزایش بوده  است .
مشاور مالیاتی اتاق اصناف ایران افزود :آمار خانه های خالی در صورتی روبه افزایش است که در 
سال 1360 ،70 درصد مردم خانه دار بودند اما در سال جاری این مقداربه 54 درصد کاهش 
یافته و این اختلاف فاحش 16 درصدی از سال 1360 تا 1397 زنگ خطری برای مسئولان ذی 

ربط است.
جعفریان با قیاس آمارهای »درصد دریافتی خانوارهای کشور« با مقیاس جهانی گفت:. طبق این 
آمار متاسفانه هر فرد 35.5 درصد از عایدی خود را صرف هزینه های مسکن می کند . در صورتی 
که در مقیاس جهانی این مقدار بین 7 تا 15 درصد است. از طرفی دیگر تورم در بخش مسکن 
نسبت به سال قبل 45.8 درصد افزایش داشته  که این موضوع  حاکی از کاهش قدرت خرید است.
وی در تشریح معافیت های مالیاتی در مناطق آزاد و صنعت کشاورزی بیان کرد:وضع این معافیت 
ها بدون نظارت مستمر ،بستر فرارهای مالیاتی همانند قاچاق کالا در مناطق آزاد و رانت ایجاد 
شده در صنعت کشاورزی را فراهم آورده است .طبق آمار، معافیت های مالیاتی در 40 سال 
گذشته سبب رونق نشده بلکه موجب جذاب تر شدن بازار برای افراد سود جو شده  به طوری که 
در سال های اخیر رتبه های اول و دوم فرار مالیاتی به ترتیب به قاچاق کالا و بخش های بعد از 

تولید اختصاص یافته است.
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    اوراق تسهیلات مسکن توسط 
بانک مسکن منتشر می‌شود. این اوراق قابلیت 
معامله در فرابورس ایران را دارد و ارزش اسمی 
هر برگ پنج میلیون ریال است. مدت اعتبار 
اوراق تسه حداکثر تا دو دوره شش ماهه قابل 

تمدید است 
زوج‌های تهرانی با پرداخت حدود ۱۴ میلیون 
و ۴۰۰ هزار تومان می توانند ۱۰۰ میلیون 
تومان وام مسکن و ۲۰ میلیون تومان وام 

جعاله بگیرند.
در این روزها قیمت اواق تسهیلات مسکن از 
۵۴ هزار تا ۶۰ هزار تومان شناور است. قیمت 
تسه‌هایی که در سال از صدورش می‌گذرد و 
زمانی به ابطالش باقی نمانده از جمله امتیاز 
تسهیلات مسکن مهر و آبان ۱۳۹۵ معادل 

۵۴ هزار و ۴۰۰ تومان است.
اما قیمت اوراق دیگر حدود ۶۰ هزار تومان 
است. از جمله این اوراق می توان به امتیاز 
تسهیلات مسکن فروردین، اردیبهشت، 

خرداد، تیر، مرداد، شهریور و مهر سال ۱۳۹۷ 
اشاره کرد. همچنین قیمت تسه آذر ماه سال 

۱۳۹۵ معادل ۵۹ هزار و ۵۰۰ تومان است.
قیمت مسکن در ایران و مخصوصا در تهران 
طی ماه‌های گذشته نسبت به ماه‌های پایانی 
سال ۱۳۹۶ به بیش از دو برابر رسیده است 
و توانایی خرید مسکن برای اقشار کم توان 
بسیار کاهش یافته است. از طرفی با خرید 
اوراق تسهیلات مسکن از سال‌های گذشته 
همچنان ۱۰۰ میلیون تومان باقی مانده است 
و اگر وام جعاله را نیز به این مبالغ اضافه کنیم 
حداکثر مبلغی که یک زوج ایرانی در تهران 
زندگی می‌کنند می‌توانند بابت وام اخذ کنند 
۱۲۰ میلیون تومان است که عملا این مبلغ 
چندان کمکی به خرید مسکن برای زوج‌ها 

نمی‌کند.
با توجه به قیمت‌های موجود در تابلوی 
معاملات فرابورس با قیمت حدودی هر برگ 
تسه ۶۰ هزار تومان زوج‌های تهرانی برای 

دریافت وام ۱۰۰ میلیون تومانی مسکن باید 
۲۰۰ برگه تسهیلات مسکن خریداری کنند، 
آن‌ها باید ۱۲ میلیون  تومان صرف خرید 
این ۲۰۰ برگ کنند. به این مبلغ با احتساب 
۲۰ میلیون تومان وام جعاله که بابتش باید 
۴۰ برگ تسه خرید بهادار ۶۰ هزار تومانی 
خرید  دو میلیون و ۴۰۰ هزار تومان اضافه می 
شود. در نتیجه در مجموع باید برای دریافت 
وام ۱۲۰ میلیون تومانی مسکن، حدود ۱۴ 

میلیون و ۴۰۰ هزار تومان‌ صرف کنند.
همچنین زوج‌های غیر تهرانی که در 
شهرهایی با جمعیت بیشتر از ۲۰۰ هزار نفر 
جمعیت زندگی می‌کنند، می‌توانند تا سقف 
۸۰ میلیون تومان وام بگیرند که برای گرفتن 
این مبلغ باید ۱۶۰ ورق بهادار خریداری 
کنند که با این حساب باید ۹ میلیون و ۶۰۰ 
هزار تومان بابت خرید این اوراق بپردازند که 
با احتساب دو میلیون و ۴۰۰ هزار تومان 
برای خرید اوراق وام جعاله، در مجموع برای 

دریافت وام ۱۰۰ میلیون تومانی باید ۱۲ 
میلیون تومان پرداخت کنند.

علاوه بر این زوج‌های ساکن در سایر شهرهای 
با جمعیت زیر ۲۰۰ هزار نفر می‌توانند برای 
گرفتن ۶۰ میلیون تومان وام مسکن ۱۲۰ 
برگ بهادار خریداری کنند که باید هفت  
میلیون و ۲۰۰ هزار تومان بابت خرید اوراق 
بپردازند. همچنین برای دریافت ۲۰ میلیون 
تومان دیگر بابت وام جعاله نیز باید دو میلیون 
و ۴۰۰ هزار تومان پرداخت کنند که در 
مجموع برای وام ۸۰ میلیون تومانی  ۱۰۹ 
میلیون و ۶۰۰ هزار تومان از سوی زوجین 

باید پرداخت شود.
مجردهای تهرانی نیز می‌توانند تا سقف ۶۰ 
میلیون تومان و غیر زوج‌هایی که در مراکز 
استان‌های بالای ۲۰۰ هزار نفر جمعیت 
دارند تا سقف ۵۰ میلیون تومان و در نهایت 
غیر زوج‌های ساکن در سایر مناطق تا سقف 
۴۰ میلیون تومان وام دریافت کنند که به 
ترتیب هر کدام باید ۱۲۰، ۱۰۰ و ۸۰ برگ 
بهادار اوراق تسهیلات مسکن را از فرابورس 

ایران خریداری کنند.
با این حساب مجردهای تهرانی باید برای 
خرید این اوراق هفت میلیون و ۲۰۰ هزار 
تومان، افراد ساکن در مراکز استان بالای ۲۰۰ 
هزار نفر جمعیت مبلغ شش میلیون تومان 
و افراد گروه سوم مبلغ چهار میلیون و ۸۰۰ 
هزار تومان پرداخت کنند. البته در صورت 
تمایل برای دریافت وام ۲۰ میلیون تومانی 
جعاله باید مبلغ دو میلیون و ۴۰۰ هزار تومان 

دیگر هم بپردازند.
اوراق تسهیلات مسکن توسط بانک مسکن 
منتشر می‌شود. این اوراق قابلیت معامله در 
فرابورس ایران را دارد و ارزش اسمی هر برگ 
پنج میلیون ریال است. مدت اعتبار اوراق تسه 
حداکثر تا دو دوره شش ماهه قابل تمدید 
است. این اوراق با توجه به اینکه چقدر تا زمان 
اعتبارش باقی مانده دارای قیمت متفاوتی 
است. در صورتی که مدت اعتبار این اوراق 
به اتمام رسیده و دارنده اوراق از تسهیلات 
آن استفاده نکند، نماد معاملاتی آن متوقف 
خواهد شد و وجوه پرداختی دیگر به دارنده 

اوراق بازپرداخت نخواهد شد. / صدای بانک 

سوئیفت تنها راه نیست

اروپایی‌ها چگونه قرار است جای 
سوئیفت را برای ایران پر کنند

 در حالی که یکی از تحریم‌های جدید 
آمریکا مکانیزم ارتباط بانک‌های ایرانی با بانک‌های 
خارجی را هدف قرار گرفته و ایران و اروپا به دنبال 
روش جایگزینند، این پرسش مطرح است که آیا 

سوئیفت جایگزین دارد؟
روش‌های زیادی برای انتقال وجه بین دو بانک در دو 
شهر مختلف در داخل کشور وجود دارد، اما مسئله 
زمانی پیچیده می‌شود که بخواهیم مبلغی را از یک 
کشور به کشوری دیگر منتقل کنیم و طرفین این 

مبادله مالی، به جای افراد حقیقی، دولت‌ها باشند.
سوئیفت چیست؟

یکی از این روش‌ها که رایج‌ترین آنهاست، استفاده 
از سیستم سوئیفت )SWIFT( است. سوئیفت یا 
»جامعه جهانی ارتباطات مالی بین‌بانکی« در قالب 
یک سیستم پیام‌رسان مالی عمل می‌کند و شبکه‌ 
گسترده‌ای از نهادهای مالی –از جمله بانک‌ها- را به 
هم متصل می‌کند و در واقع، امکانی فراهم می‌کند 
که تبادل امن اطلاعات درباره تراکنش‌های مالی به 
شیوه‌ای استانداردشده بین آن‌ها انجام شود. این 
تبادل اطلاعات، به‌صورت مجازی از هر گوشه دنیا و 

با ارز‌های مختلف امکان‌پذیر است. 
مدت زمان و کارمزد نقل و انتقالات بین بانکی در 
این سیستم به نحوه ارتباط بانک‌ها با هم‌ بستگی 
دارند. اگر ارسال و دریافت وجه، بین دو بانکی 
صورت بگیرد که به‌طور مستقیم با هم در ارتباط 
هستند –یعنی مثلًا بانک الف در بانک ب حساب 
داشته باشد و برعکس- این انتقال وجه با صرف 

کم‌ترین زمان و هزینه انجام می‌شود. 
اما اگر بانک‌ها ارتباط مستقیمی با هم نداشته 
باشند، سوئیفت بانک یا بانک‌های واسطه برای این 
تراکنش را پیدا می‌کند. پیدا کردن بانک)های( 
واسطه انتقال وجه را چند روز کاری به تأخیر 
می‌اندازد. همچنین تبدیل نرخ‌های ارز بین بانک‌ها 
یا در بانک مبدأ و مقصد، مبلغ کارمزد را افزایش 

می‌دهد.
اما آیا سوئیفت تنها سیستمی است که این سازوکار 
را انجام می‌دهد؟ سیستم‌های مشابه سوئیفت در 
گوشه و کنار دنیا در حال فعالیت هستند. برخی از 
آن‌ها تراکنش‌های بانکی داخلی را پوشش می‌دهند 
و برخی وظیفه ارتباط بانکی بین کشورهای مختلف 
را بر عهده دارند که در ادامه با چند نمونه از آن‌ها 

آشنا می‌شویم.
نسخه اروپایی سوئیفت

34 کشور اروپایی شامل 28 کشور عضو اتحادیه 
اروپا و نیز ایسلند، موناکو، سوئیس، لیختن‌اشتاین، 
نروژ و سن‌ماریو سازوکار مختص خود را برای نقل 
و انتقالات بانکی داخل اروپا راه‌اندازی کرده‌اند که 
SEPA یا »ناحیه پرداخت‌های یکپارچه اروپا« نام 
دارد و مانند نقل و انتقالات بین بانکی داخل کشورها 
عمل می‌کند. در واقع، کشورهای عضو به‌عنوان یک 
مجموعه واحد و یکپارچه و -نه چند کشور جدا از 

هم- در نظر گرفته می‌شوند. 
مشابه سوئیفت، اگر دو بانک ارتباط مستقیم با هم 
داشته باشند تراکنش بدون واسطه انجام خواهد 
شد و در غیر این صورت، SEPA از حسابی در بانک 
مرکزی اروپا به‌عنوان واسطه استفاده خواهد کرد. 

سازوکار رو به رشد آلمان
»استاندارد ارتباط اینترنتی بانکداری الکترونیک« 
یا EBICS سازوکاری است که در آلمان به‌صورت 
قانون درآمده و لازم‌الاجرا است. این سازوکار در واقع 
یک روش ارتباطی بر مبنای اینترنت و یک استاندارد 
امنیتی است که در ابتدا صرفاً برای انتقال از راه دور 
داده‌ها استفاده می‌شد و مواردی مانند پرداخت‌های 
شرکت‌ها و تراکنش‌های بین سازمان‌ها و بانک‌ها 
را پوشش می‌داد و به مرور توسعه یافت. در حال 
حاضر EBICS استانداردهای هماهنگی را تعریف 
کرده که ارتباط بین بانکی در کشورهای مختلف را 
تسهیل می‌کند. این پروتکل در کشورهای دیگری 

مانند فرانسه و سوئیس نیز تصویب شده است.
جایگزین‌های روسیه و چین برای سوئیفت

»سیستم پیام‌رسان مالی« روسیه که با نام 
SPFS شناخته می‌شود از سال 2014 و به دنبال 
تهدیدهای غرب مبنی‌بر قطع ارتباط روسیه با 
سوئیفت توسط بانک مرکزی این کشور طراحی شد. 
چین نیز از »سیستم پرداخت‌ بین‌المللی چین« یا 
CIPS در تراکنش‌های بین بانکی خارجی استفاده 
می‌کند که مبادلات خارجی با پول ملی این کشور 

یعنی یوآن را پوشش می‌دهد.
راه‌حل اتحادیه اروپا برای ایران

خروج آمریکا از برجام، بازگشت تحریم‌های ثانویه 
و تغییر موضع چند باره آمریکا درباره ادامه یا قطع 
ارتباط بانک‌های ایرانی با سوئیفت، ابتکار عمل را به 
اتحادیه اروپا داد تا سازوکار دیگری را برای نقل و 

انتقال پولی با ایران طراحی کند. 
از حدود پنج ماه پیش، عبارت‌ »سازوکار ویژه اروپا« 
به عبارتی سؤال‌برانگیز تبدیل شده که قرار است 
به جای سوئیفت وظیفه ارتباط بانک‌های ایرانی با 
بانک‌های خارجی را بر عهده بگیرد، اما این سازوکار 
چیست و چگونه عمل می‌کند؟ مقامات اروپایی و 
رئیس بانک مرکزی ایران، روایت‌های گوناگونی 

درباره این سازوکار مطرح کرده‌اند.

بانک

برگزاری دوره هوش هیجانی در 
بانک‌ایران‌زمین 

   هوش هیجانی یا EQ به شناخت و 
کنترل هیجان ها، همدلی کردن با دیگران و حفظ 
روابط رضایت بخش است. به شکل دیگر شخصی 
که هوش هیجانی بالایی دارد، به طور موفقیت 
آمیزی مولفه های شناختی فیزیولوژیکی و 

رفتاری هیجانها را با هم ترکیب می کند. 
 در راستای بالا بردن توانایی کارکنان، اولین 
دوره هوش هیجانی به عنوان یکی از مهارت های 
انسانی در حوزه مهارت های مدیریتی در زمینه 
رابطه موثر، سازنده و تاثیرگذار در محیط داخلی و 
خارجی و یکی از اصول و فنون مذاکرات با حضور 
کارکنان منتخب شعب استان های اصفهان، 
قم، مرکزی و چهارمحال و بختیاری، به صورت 

حضوری و ویدئو کنفرانس برگزار شد.
  هوش هیجانی یا EQ به شناخت و کنترل 
هیجان ها، همدلی کردن با دیگران و حفظ روابط 
رضایت بخش است. به شکل دیگر شخصی که 
هوش هیجانی بالایی دارد، به طور موفقیت 
آمیزی مولفه های شناختی فیزیولوژیکی و 
رفتاری هیجانها را با هم ترکیب می کند. بسیاری 
افراد با داشتن هوش یا EQ متوسط ولی با داشتن 
هوش هیجانی نسبتا بالا موفقیتهای بسیاری 
را کسب می کنند. به طوری که هم اکنون در 
 EQ بسیاری از کشورهای توسعه یافته افراد با
بالا را جهت مشاغل مدیریتی منسوب می کنند.

 
داشتن هوش هیجانی به افرادکمک می کند

 قدرت نفوذ ارتباطی افراد بالا رود.
 رضایت فرد از خود و زندگی‌اش هرلحظه بیشتر 

شود.
 فرد احساس عشق و محبت بیشتری کند.

 به‌راحتی عشق و محبت دیگران را به خود 
جذب کند.

 از قدرت بیشتری برای مدیریت هیجان در خود 
و همچنین رابطه با دیگران برخوردار باشد.

 هیجان‌های منفی و نامناسب دیگران را 
به‌راحتی بپذیرد و با هیجان شدید آن‌ها کنترل 

نشود.
 از توانایی بالاتری برای حل مشکلات برخوردار 

باشد.
 در آن‌ها سطوح پایین‌تری از هورمون های 
استرس و دیگر نشانه های برانگیختگی وجود 
داشته باشد. از قدرت بالاتری برای سازگاری با 

واقعیت ها برخوردار باشد.
 ،)EQ( ارائه تعاریف دقیق از انواع هوش هیجانی
تعریف، تاریخچه کشف، ضرورت ارتقاء، تبیین 
مقیاس های خرد هوش هیجانی، نحوه ارتقاء 
هوش هیجانی در مدیران و کارکنان ،سنجش 
هوش هیجانی و تحلیل محلی آن از جمله مهم 
ترین رئوسی بود که در این دوره آموزشی مورد 

توجه قرار گرفت./ صدای بانک

 همتی رئیس کارگروه پولی بانکی 
اقتصاددانان شد

تشکیل چهار کارگروه 
اقتصادی+اسامی روسای 

کارگروه‌ها
 با دستور رئیس‌جمهوری مبنی بر تشکیل 
چهار کارگروه تخصصی در حوزه اقتصاد 
با حضور اساتید و نخبگان این حوزه، دور 
جدیدی از مشارکت اقتصاددانان در سیاست 

گذاری‌های اقتصادی دولت محقق می‌شود.
پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری اعلام 
کرد، در پی برگزاری جلسه رئیس‌جمهوری با 
اقتصاددانان، حجت‌الاسلام والمسلمین حسن 
روحانی دستور داد تا چهار کارگروه تخصصی 
در حوزه‌های اقتصاد کلان، بانکی ـ پولی، 
برنامه‌ریزی اقتصادی و حمایتی تشکیل شود.
ریاست کارگروه‌های چهارگانه را به ترتیب 
دژپسند وزیر اقتصاد، همتی رئیس کل بانک 
مرکزی، نوبخت رئیس سازمان برنامه و 
بودجه و شریعتمداری وزیر تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی برعهده خواهند داشت.
مسئولین هر کارگروه موظف به تشکیل 
کمیته‌های تخصصی در حوزه سیاستگذاری 
و تصمیم‌سازی مبتنی بر دیدگاه اقتصاددانان 

و پژوهشگران دانشگاهی خواهند بود.
هدف از تشکیل این کارگروه‌ها بهره‌گیری 
بیشتر از نظرات اساتید دانشگاه و نخبگان 
اقتصادی و مشارکت دادن ایشان در حوزه 

سیاستگذاری‌های اقتصادی دولت است. 
 

دریچه

بانک ملی ایران در راستای حمایت از بازار کار و طرح های اشتغال زا، تعداد 676 فقره تسهیلات طی شش ماه ابتدای سال جاری در برنامه اشتغال فراگیر پرداخت کرده است.  بانک ملی ایران در راستای 
حمایت از بازار کار و طرح های اشتغال زا، تعداد 676 فقره تسهیلات طی شش ماه ابتدای سال جاری در برنامه اشتغال فراگیر پرداخت کرده است.   این بانک در مدت مذکور، بالغ بر دو هزار و 652 میلیارد 
ریال تسهیلات به برنامه اشتغال فراگیر )تبصره 18 قانون بودجه سال 1396 کشور( با هدف افزایش اشتغال اختصاص داد. همچنین از ابتدای سال جاری تا پایان شهریور ماه، 251 بنگاه اقتصادی کوچک 
و متوسط بالغ بر دو هزار و 615 میلیارد ریال تسهیلات دریافت کردند. بانک ملی ایران در مدت مذکور همچنین تعداد 33 فقره تسهیلات ارزی و ریالی از محل صندوق توسعه ملی و منابع داخلی خود به 
ارزش 192 میلیارد و 332 میلیون دلار و 40 هزار و 496 میلیارد ریال در حوزه های انتقال آب، تولید الیاف، خرید کشتی، احداث راه آهن، نیروگاه و هتل و گازرسانی به شهرها و روستاها مصوب کرده است.

همراهی بانک ملی با دولت در طرح اشتغال فراگیر 

5 ِ ، بیمه و بورس بانکََ

بررسی شرایط پروسه اخذ تسهیلات مسکن؛

دریافت وام مسکن چقدر آب می‌خورد؟

رییس کل بانک مرکزی:

بانک ها الزامات سقف عمومی تراکنش های مالی را رعایت کنند

اطلاعات شرکت های زیرمجموعه شستا در سامانه کدال وجود دارد

 رییس کل بانک مرکزی در بخشنامه ای به 
شبکه بانکی خواستار پایبندی بانک ها و موسسات اعتباری به 
دستورالعمل های بانک مرکزی در زمینه نظام های پرداخت به 

ویژه سقف عمومی تراکنش ها شد.
بانک مرکزی، » عبدالناصر همتی« در این بخشنامه تاکید 
کرده است: اخیراً تخطی از مفاد بخشنامه های بانک مرکزی به 

بهانه درخواست مشتریان در برخی بانک ها مشاهده شده که 
ضمن ایجاد مزیت رقابتی ناسالم ناشی از عدم رعایت مقررات، 
باعث آشفتگی و اختلال در بازارها شده و بستری برای تسهیل 
عملیات سوداگرانه و سفته بازی ایجاد کرده است. براین اساس 
ضمن تاکید بر اجرای دقیق مفاد بخشنامه های بانک مرکزی، 
لازم است تغییرات لازم با اولویت آنی اجرایی شده و بر رعایت 

دقیق آن نظارت به عمل آید.
پنج موردی که رییس کل بانک مرکزی در این بخشنامه 
خواستار پایبندی بانک ها و موسسات اعتباری به آنها شده به 

شرح زیر است:
1.سقف عمومی تراکنش انتقال وجه شتابی و غیرشتابی کارتی 
برای هر یک از پایانه های مجاز، به جز کارت خوان شعبه ای، 
برای هر فقره کارت در هر شبانه روز مبلغ 30 میلیون ریال است.

2. سقف عمومی تراکنش انتقال وجه شتابی و غیرشتابی 
کارتی برای پایانه کارت خوان شعبه ای برای هر فقره کارت در 

هر شبانه روز با شرط احراز هویت عینی و حضوری، مبلغ 150 
میلیون ریال است.

3.سقف عمومی تراکنش خرید کارت برای هر فقره کارت در هر 
شبانه روز مبلغ 500 میلیون ریال است. 

تبصره: این سقف مشمول تراکنش های پذیرندگان حساب 
های دولتی و پذیرندگان با کدهای صنفی خاص نمی شود.

4. ارسال کد ملی دارنده کارت در تمام تراکنش های کارتی به 
هنگام پاسخ تراکش اجباری است.

5. درج »بابت« در تمام دستور پرداخت های ارسالی در سامانه 
های ساتنا و پایا اجباری است. 

رییس کل بانک مرکزی در پایان این بخشنامه تاکید کرده 
است، این بانک بر رعایت مفاد این بخشنامه نظارت دقیق کرده 
و با بانک ها و موسسات اعتباری صادرکننده کارت که به هر 
علتی مفاد آن را رعایت نکنند، برخورد انضباطی قاطع و فوری 

به عمل می آورد.

شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی 
)شستا( اعلام کرد اطلاعات کامل شرکت های بورسی 
و غیربورسی تابع، میزان سهام، فهرست اعضای هیات 
مدیره هلدینگ ها و شرکت های تابع، صورت های مالی 
و شیوه واگذاری ها، روی سامانه کدال منتشر شده است.

تارنمای شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی اعلام 
کرد: 85 درصد این شرکت ها بورسی اند که اطلاعات 

آنها در اختیار سازمان بورس قرار دارد.
همچنین بنا بر نامه شماره 122/27113 دوم آبان 
پارسال سازمان بورس، اطلاعات کامل 103شرکت غیر 
بورسی برای تنویر افکار عمومی و اطلاع علاقه مندان 

روی کدال منتشر شده است.
»کدال« یکی از بازار‌های مناسب برای سرمایه گذاری 

بازار بورس ا وراق بهادار است؛ سرمایه گذاری در این بازار 
به اطلاعات و همچنین تحلیل‌ها در سطح کلان و خرد 
نسبت به شرکت‌های ثبت شده در بورس اوراق بهادار 

بستگی دارد.
شستا همچنین پیرو نامه ارسال شده به کمیسیون 
اجتماعی مجلس شورای اسامی در هفدهم مهرماه 
پارسال و بیست و ششم فروردین امسال و همچنین 
نامه هجدهم فروردین 1397 کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس، همه اطلاعات مورد نظر این کمیسیون ها شامل 
لوح فشرده آخرین وضعیت اعضای هیات مدیره هلدینگ 
ها و شرکت های زیر پوشش به همراه رزومه آنها، سبد 
سهام به تفکیک هلدینگ ها و شرکت های بورسی و 
غیربورسی و نحوه فروش املاک، دارایی ها و شرکت 

های قابل واگذاری و آیین نامه و احکام حقوقی مدیران 
و کارکنان را ارائه کرد.

روابط عمومی شستا همچنین از رونمایی تارنمای جدید 
شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی و بارگذاری همه 

این اطلاعات در آینده نزدیک روی این سایت خبر داد.
همچنین در چارچوب اجرای قانون منع بکارگیری 
افراد بازنشسته، در یک سال فعالیت هیات مدیره جدید 
شستا، بیشتر از 75 درصد نیروها و مدیران به کارگرفته 
شده از افراد متخصص، جوان و از درون مجموعه شرکت 

بوده اند.
شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی 240 شرکت در 
قالب 9 هلدینگ نفت، گاز، پتروشیمی، معدن، دارو و 

دیگر بخش های اقتصادی دارد. 
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مدیر بین الملل شرکت نفت:

عرضه نفت در بورس، مستمر 
خواهد بود

 مدیر بین الملل شرکت نفت با 
بیان اینکه آمادگی داریم تا مادامی که خریدار 
باشد در بورس، نفت عرضه کنیم، گفت: اگر 
مقدار یک میلیون بشکه در این مرحله عرضه 
شد برای آزمایش و محک زدن بخش خصوصی 

بود.
سعید خوشرو در برنامه تیتر امشب شبکه خبر 
با بیان اینکه آمادگی داریم تا مادامی که خریدار 
باشد در بورس نفت عرضه کنیم، اظهار داشت: 
عرضه نفت در بورس حتما مستمر خواهد بود 
و اگر مقدار یک میلیون بشکه در این مرحله 
عرضه شد برای آزمایش و محک زدن بخش 

خصوصی بود.
وی گفت: استقبالی هم که از عرضه نفت در 
بورس شد به واسطه انعطاف های خوبی بود که 
ما نشان دادیم؛ انعطاف هایی که در قراردادهای 

مستقیم نداشتیم.
خوشرو با اشاره به انعطاف در قیمت عرضه 
برای تسهیل معامله و کمک به بخش خصوصی 
افزود: ما جلساتی هم با بخش نفتکش و بانک ها 
خواهیم داشت اما قاعدتاً فشار خارج از قاعده 

ای نمی توانیم بر آن ها بیاوریم.
مدیر بین الملل شرکت نفت گفت: اکنون برای 
خریداران امکان معامله با چند ارز مانند یوان، 
یورو و درهم وجود دارد اما ما در این باره از بانک 
مرکزی اعلام نیاز می گیریم و چنانچه قبول 
کنند ارز دیگری را هم در صورت تأیید لحاظ 

خواهیم کرد.
وی با بیان اینکه تحویل در مقصد، دور از ذهن 
نیست و در برخی مقاصد شدنی است، گفت: 
معامله به صورت تهاتر، پیچیدگی‌هایی دارد 
برای این که نیاز به هماهنگی های بیشتر با 

وزارتخانه های دیگر دارد.
عرضه نفت در بورس؛ حرکتی برای مقابله 

با تحریم ها
همچنین سید حمید حسینی، سخنگوی 
اتحادیه صادرکنندگان فراورده های نفتی، 
اظهار داشت: عرضه نفت در بورس را باید به فال 
نیک گرفت و این یک حرکتی است برای مقابله 
با تحریم ها و نشان می دهد که ما دست بسته 
نیستیم و به کشورهای صادرکننده در منطقه 
نشان می دهد که اگر قرار باشد ما نتوانیم نفت 
صادر کنیم این قدرت را داریم که در قیمت 
ها انعطاف داشته باشیم و می‌توانیم نفت را با 

تخفیف مناسب به بازار عرضه کنیم.
وی افزود: عرضه نفت در بورس برای بخش 
خصوصی جذابیت های فراوانی دارد از جمله 
این که محموله ها کوچک شده است، بحث 
اهلیت خریدار مطرح نیست و نیز نوع نفت، باز 
است و سبک و سنگین ندارد که با اراده ای که 
نظام در این باره دارد قطعاً این بار بورس نفت 

موفق خواهد بود.
حسینی گفت: اگر در بحث ارز تنوع باشد، 
بتوان محصول را در مقصد هم تحویل گرفت، 
متنوع شدن محصولات نفتی و نیز استفاده 
از بلاکچین و ارز دیجیتال که قابل ردیابی 
نیست، این موارد می تواند به بخش خصوصی 
و موفقیت تجارت نفت توسط بخش خصوصی 

کمک کند.
اولین کارکرد بورس انرژی؛ ایجاد 

شفافیت اقتصادی
بابک باقری کارشناس بورس انرژی نیز 
در این برنامه، اظهار داشت: اولین کارکرد 
بورس انرژی ایجاد شفافیت اقتصادی است 
و دومین کارکرد این بورس بحث مشارکت 
مردم در زمینه صادرات و تجارت نفت خام 

است.
وی افزود: امروز یک روز تاریخی در اقتصاد 
ایران بود مثل ملی شدن صنعت نفت که 
نقطه عطفی در اقتصاد کشور است و این 
مشارکت بخش خصوصی، می تواند ملی 
شدن صنعت نفت را به معنای واقعی خودش 

محقق کند.
باقری گفت: اگر عرضه نفت و محصولات 
وابسته آن در بورس ادامه یابد، بورس نفت 
ایران در منطقه می تواند جایگاه ویژه ای پیدا 
کند، زیرا اولین بورس از این نوع است که در 
کشوری که خودش تولید کننده نفت است 
ایجاد شده است. وی افزود: برنامه ریزی توسط 
فعالان اقتصادی رقابت را در این بازار افزایش 
خواهد داد و باید با قوانین مالیاتی مناسب، 
معافیت‌های مالیاتی و مشوق های صادراتی به 
بخش خصوصی کمک کرد تا انگیزه اش برای 

حضور در تجارت نفت بالا رود.

نگاه

  دهلی نو یک پایگاه خبری 
هندی به نقل از یک مقام این کشور نوشت 
که با توجه به شدت وابستگی هندِ به 
متانول ایران، به نظر غیرقابل تصور است 
هند بتواند واردات متانول از ایران را متوقف 

کند.
 پایگاه خبرِی › آی سی آی اسِ‹ که به 
رصد بازار نفت هند می پردازد نوشت: 
بازار متانول هند، با نزدیک شدن به چهارم 
نوامبر )13 آبان( و آغاز اعمال دور جدید 
تحریم های آمریکا علیه ایران، با نگرانی به 

عواقب این اقدام یک جانبه می نگرد.
ایران 80 درصد از 1.18 میلیون تن واردات 
متانول کشورهای آسیایی در سال مالی 
منتهی به مارس 2018 را تامین کرده 

است. 
یکی از تجار هندی در مصاحبه با این 
پایگاه خبری گفت: ›با توجه به شدت 
وابستگی هندِ به متانول ایران، به نظر 
غیرقابل تصور است هند در یک روز واردات 

کالا از ایران را متوقف کند و قادر به یافتن 
جایگزین های کافی برای پر کردن این 
شکاف باشد. بر اساس آخرین اطلاعات 
رسمی در دورۀ آوریل-اوت 2018، واردات 
متانول هند از ایران سال به سال و به میزان 
5.4درصد کاهش داشته و به 454.211 

تن رسیده است.
وی گفت در ماه های بعد از سپتامبر 
)شهریور( و اکتبر )مهر( ممکن است هند 
حجم واردات خود را به شدت افزایش دهد 
و حتی بعضی از واردکنندگان ممکن است 
نیازهای آیندۀ خود را زودتر تهیه کنند؛ 
چرا که 4 نوامبر مجددا تحریم های آمریکا 

علیه ایران شروع می شود. 
این در حالیست که منابع خبری در بازار 
متانول نیز به این پایگاه خبری گفتند 
که تولید کنندگان ایران همچنان به 
فروش متانول خود به هند ادامه می دهند 
بطوریکه آخرین معامله منعقد شده در 
25 اکتبر ثبت شده است. آنها گفتند که 

علاقۀ خرید آنها از ایران، در مقایسه با ماه 
سپتامبر، کاهش یافته است.

این پایگاه خبری همچنین از قول یک 
واردکنندۀ هندی نوشت: ›با وجود اینکه 
بازار داخلی در هفته اول ماه نوامبر 
)اواسط آبان( بسته می شود اما حس عدم 
اطمینانی در مورد تحریم های ایران وجود 
دارد بنابراین بهتر است فعلا معامله ای 

انجام نشود.
به نوشته این وبسایت هندی، بعضی از 
خریداران مطمئن هستند که خواهند 
توانست واردات مواد از ایران را تا بعد از 4 

نوامبر هم ادامه دهند. 
یک وارد کننده خاطر نشان کرد که تحریم 
ها علیه ایران جدید نیستند و در گذشته 
هم امکان تهیه محصولات ایرانی وجود 
داشت. بنابراین ، خرید متانول غیر ایرانی 
از ماه اکتبر، حتی در صورت اجرای بسیار 
شدید تحریم های آمریکا، امتداد خواهد 
یافت. سایر خریداران هند ترس تأمین 

مالی متانول وارداتی از ایران را دارند گرچه 
ممنوعیت رسمی دولت برای حمل و نقل 

کالایی با منشاء ایران بعید است.
در عین حال وی گفت: ›من اطمینان 
دارم که قیمت ها پس از تحریم های 
ایران افزایش می یابد و خریداران هند از 
تعطیلات خود عقب خواهند ماند. بنابراین، 

من عجله ای برای فروش ندارم. › 
وزیر اقتصاد هند قبلا اشاره کرده بود که 
کشورش برای مقابله با تأثیرات تحریم‎های 

آمریکا ضد ایران کاملًا آماده است.
»آرون جیتلی« گفت: درهر صورت، 
بهتر است صبر کنیم تا رخدادهای 
واقعی به وقوع بپیوندد و آنگاه به 
سرعت مقابل آن‌ها واکنش نشان 
دهیم، نه این که خود را پیشاپیش به 
یک سری حرکات احتمالی در آینده 

متعهد کنیم.
»سانجیوْ سانیال«، مشاور ارشد وزارت 
اقتصاد هند، نیز در این باره اظهار کرد: به 
غیر از تحریم‎های تجاری ایران، مسائل 
دیگر خارجی نیز اقتصادِ رو به رشد هند 
را تهدید می‌کند یا دست‌کم مایه نگرانی 
است؛ ازجمله، جنگ تجاری آمریکا و چین، 
سختگیرانه‎تر شدن سیاست پولی آمریکا 
و روند رو به افزایش قیمت نفت خام در 

بازارهای جهانی.
آمریکا 18 اردیبهشت از برجام خارج شد و 
پس از آن اعلام کرد تا )15 آبان( صادرات 
نفت، گاز و پتروشیمی ایران را به صفر 

خواهد رساند.
در همین راستا؛ واشنگتن از کشورهای 
جهان خواسته است به عنوان بخشی از 
تحریم‌های اقتصادی علیه تهران، واردات 
نفت، گاز و محصولات پتروشیمی را از ایران 

به صفر برسانند.
بسیاری از کشورهای جهان از جمله چین، 
روسیه و ترکیه در مخالفت با تصمیم رئیس 
جمهرر آمریکا اعلام کرده‌اند از خواسته 

ترامپ پیروی نمی‌کنند / ایرنا

رکورد زنی تولید نفت اوپک

  بر اساس یافته‌های نظرسنجی رویترز، اوپک با 
افزایش تولید امارات متحده عربی و لیبی، تولید نفت خود 

در اکتبر را به بالاترین حد از سال ۲۰۱۶ رساند.
بر اساس نظرسنجی رویترز، اوپک که متشکل از ۱۵ عضو 
است، ماه میلادی جاری ۳۳.۳۱ میلیون بشکه در روز نفت 
تولید کرد که ۳۹۰ هزار بشکه در روز نسبت به سپتامبر 
افزایش داشت و بالاترین تولید ماهانه این گروه از دسامبر 

سال ۲۰۱۶ تاکنون بود.
اوپک و متحدانش در ژوئن توافق کردند تولیدشان را مجموعا 
یک میلیون بشکه در روز افزایش دهند تا تقاضای رو به رشد 
مصرف‌کنندگان را تامین کرده و از افزایش شدید قیمت‌ها 
جلوگیری کنند. این توافق بدنبال فشار دونالد ترامپ، رییس 
جمهور آمریکا بر اوپک برای جلوگیری از افزایش بیشتر 

قیمت‌ها انجام گرفت.
به گفته کارستن فریتچ، تحلیلگر کومرس بانک، به نظر 
می‌رسد تولیدکنندگان اوپک موفق شده‌اند عرضه کمتر از 

سوی سایر اعضا را جبران کنند.
در نشست رسمی اوپک که در ژوئن برگزار شد، اعضای این 
گروه به همراه متحدان غیراوپک خود شامل روسیه که تحت 
توافق کاهش تولید میزان تولیدشان را بیشتر از سهمیه 
تعیین شده کاهش داده بودند، با بازگشت به پایبندی ۱۰۰ 
درصدی به این پیمان و افزایش تولید گروهی به میزان یک 

میلیون بشکه در روز موافقت کردند.
طبق یافته‌های نظرسنجی رویترز، ۱۲ عضو اوپک میزان 
پایبندی خود به محدودیت عرضه را از ۱۲۲ درصد در 

سپتامبر به ۱۰۷ درصد در اکتبر کاهش دادند.
امارات متحده عربی و لیبی

بزرگترین افزایش تولید اوپک در اکتبر از سوی امارات 
متحده عربی انجام گرفت. تولید امارات متحده عربی با 
۲۰۰ هزار بشکه در روز افزایش، به ۳.۲۵ میلیون بشکه در 
روز رسید و از نظر تئوری، ممکن است افزایش بیشتری پیدا 
کرده باشد زیرا این کشور اعلام کرده است ظرفیت تولیدش 

تا پایان سال به ۳.۵ میلیون بشکه در روز خواهد رسید.
دومین افزایش تولید مربوط به لیبی بود که تولیدش با 
۱۷۰ هزار بشکه در روز افزایش، به ۱.۲۲ میلیون بشکه در 
روز رسید. تولید لیبی به دلیل ناآرامی داخلی، متغییر مانده 
و پرسش‌هایی را درباره ثبات تولید فعلی اوپک برانگیخته 

است.
عربستان سعودی که تولیدش را در ژوئن افزایش داد و سپس 
تولید خود را محدود کرد، در اکتبر ۱۰.۶۵ میلیون بشکه در 
روز نفت تولید کرد که بیشتر از ژوئن و نزدیک به رکورد 

بالای تولیدش بود.
این کشور که بزرگترین عضو اوپک است نگرانی خود درباره 
اشباع عرضه را مطرح کرده و احتمال بازگشت به محدودیت 
عرضه در نشست سیاست گذاری آینده این گروه را مردود 

ندانسته است.
خالد الفالح، وزیر انرژی عربستان سعودی اعلام کرد 
تولیدکنندگان اوپک و غیراوپک امیدوار هستند در دسامبر 
توافق همکاری جدیدی برای تعیین محدودیت تولید برای 

سال آینده امضا کنند.
پیمان کاهش تولید فعلی میان کشورهای اوپک و غیراوپک 
در پایان سال ۲۰۱۸ منقضی می‌شود. عراق که دومین 
تولیدکننده بزرگ عضو اوپک است نیز تولید خود را در اکتبر 

افزایش داد.
اگر دولت جدید عراق با دولت منطقه‌ای کردستان برای 
ازسرگیری صادرات نفت کرکوک به ترکیه از طریق این 
منطقه به توافق برسد، عرضه عراق افزایش بیشتری پیدا 

خواهد کرد.
آنگولا که با افت طبیعی تولید میادین نفتی خود روبرو شده 
است با راه اندازی میدان جدید گیندونگو، میزان عرضه در 

اکتبر را افزایش داد.
تولید نیجریه نیز ۳۰ هزار بشکه در روز افزایش یافت. این 
کشور مانند لیبی به دلیل بی‌ثباتی تولید، در توافق کاهش 

تولید اوپک مشارکت ندارد.
تولید کویت کاهش یافت. این کشور بدنبال توافق ژوئن 
اوپک، تولید خود را در ژوییه افزایش داده بود و در اوت و 

سپتامبر سطح تولیدش را ثابت نگه داشته بود.
در میان کشورهایی که تولیدشان کمتر شد، بزرگترین 
کاهش تولید به میزان ۱۰۰ هزار بشکه در روز مربوط به ایران 
بوده است. با این حال یک منبع صنعتی، سطح تولید ایران 

را بالاتر از حد انتظارات توصیف کرد.
تولید ونزوئلا نیز که با مشکل کمبود منابع مالی برای صنعت 

نفت مواجه است، کاهش داشت.
بخشی از عرضه بالاتر نفت از سوی جمهوری کنگو و گینه 
استوایی صورت گرفت که به ترتیب در سال ۲۰۱۸ و ۲۰۱۷ 

به اوپک پیوستند.
پیش از پیوستن کنگو به اوپک، سقف تولید این گروه در 
سال ۲۰۱۸ با احتساب محدودیت عرضه و انتظارات مربوط 

به تولید نیجریه و لیبی، ۳۲.۷۸ میلیون بشکه در روز بود.
طبق این نظرسنجی، کنگو حدود ۵۳۰ میلیون بشکه در روز 

بالاتر از سقف پیش‌بینی شده نفت تولید کرد. 

اخبار

 
یک مقام ارشد بخش انرژی آمریکا گفت: در دهه آینده با نوآوری‌های تکنولوژی و تقویت سرمایه‌گذاری برای تقویت تولید نفت و گاز، آمریکا به منبعی کلیدی برای تامین تقاضای رو به رشد جهان تبدیل خواهد شد. یکی از 
دیپلمات‌های ارشد بخش انرژی آمریکا گفت در دهه آینده با نوآوری‌های تکنولوژی و تقویت سرمایه‌گذاری برای تقویت تولید نفت و گاز آمریکا، این کشور به منبعی کلیدی برای تامین تقاضای رو به رشد جهان تبدیل خواهد 
شد. فرانک فنن، دستیار وزیر انرژی آمریکا، گفت: ما انتظار داریم در ۵-۱۰ سال آینده شاهد بهبود نرخ تولید و حتی دو برابر شدن آن در حوزه‌های با باردهی بالا )گاز( باشیم. او در کنفرانس این صنعت در سنگاپور گفت: در 
کوتاه‌مدت این به معنای این است که ایالات‌متحده می‌تواند تولید خود را ۲ برابر کند، ظرفیت صادرات خود را ۲ برابر کند و نوآوری جدیدی در بازارها معرفی کند.  اتح بیرول، رییس آژانس بین‌المللی انرژی هم در همین 
کنفرانس گفت: ایالات‌متحده رهبر بلامنازع تولید نفت و گاز در جهان خواهد شد. در بخش نفت، تولید ایالات‌متحده در اوایل امسال از تولید بزرگترین صادرکننده نفت جهان، عربستان سعودی، فراتر رفت و به ۱۱ میلیون 

بشکه در روز رسید که نزدیک به رکورد برترین تولیدکننده جهان، روسیه، است.

ایالات‌متحده به منبع کلیدی تامین انرژی جهان تبدیل می‌شود؟

نفت و انرژی 6

با توجه به شدت وابستگی هندِ به متانول ایران؛

 هند خرید متانول از ایران را متوقف نمی کند

  رویترز نوشت، به نظر می‌آید آمریکا قصد دارد 
نسبت به هم‌پیمانان خود در زمینه تحریم‌های علیه ایران، 

نرمش به خرج دهد.
این خبرگزاری انگلیسی در پی اظهارات جان بولتون مشاور 
امنیت ملی آمریکا نوشت، به نظر می‌آید که آمریکا قصد 

دارد همزمان با اعلام بخش دوم تحریم‌های علیه ایران، 
نسبت به مشکلات هم‌پیمانان خود نرمش به خرج دهد.

بولتون شب گذشته گفت: واشنگتن با اعمال تحریم‌ها 
علیه ایران به دنبال تحت فشار قرار دادن این کشور است 
اما نمی‌خواهد به متحدان آمریکا که به این نفت وابسته 

هستند، لطمه بزند.
روزنامه هندی اکونومیک تایمز به تازگی گزارش داد که 
آمریکا با معافیت شرکت‌های نفتی هند از تحریم‌های ایران 

موافقت کرده است.
مشاور امنیت ملی آمریکا در ادامه بیان کرد: دولت این 
مسئله را درک می‌کند که برخی کشورهای به لحاظ 
ژئوپولتیک نزدیک به ایران و دیگر کشورها قادر نباشند تا 
واردات نفت از ایران را به‌طور سریع قطع کنند. به همین 
دلیل آمریکا در نظر دارد هنگام شروع بخش دوم تحریم‌ها 

برای این کشورها استثنا قائل شود.
چین، هند و ترکیه جزو پنج کشوری هستند که بزرگترین 
واردکننده نفت از ایران محسوب می‌شوند. این کشورها 
گفته‌اند که نمی‌توانند به طور کامل خرید نفت از ایران را 

متوقف کنند. کره جنوبی نیز به تازگی از آمریکا خواسته 
است تا بیشترین نرمش را نشان دهد و خواستار مستثنی 
شدن از این تحریم‌ها برای ادامه واردات نفت از ایران شده 

بود.
آمریکا پیش از این اعلام کرده بود که تنها به کشورهایی 
معافیت خواهد داد که واردات نفت خود از ایران را کاهش 

داده باشند.
بنابر این گزارش، دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا در 
یادداشتی خطاب به اعضای کابینه خود تصریح کرد که 
نفت و محصولات نفتی کافی در جهان برای جبران صادرات 

جمهوری اسلامی وجود دارد.
طبق قوانین، رئیس جمهور آمریکا باید در فواصل معین و 
به‌طور مرتب تائید کند که منابع کافی نفت و محصولات 
نفتی غیر ایرانی وجود دارد تا کشورها بتوانند خرید نفت از 

تهران را به میزان زیاد کاهش دهند
مقامات ایران تاکید کرده‌اند که جایگزینی برای نفت ایران 
وجود ندارد و آمریکا نمی‌تواند صادرات نفت آن را به صفر 

برساند 

  یک منبع آگاه خبر داد؛ پس از این که طرف 
هندی توافق کرد واردات نفت خود از ایران را در بازه ۲۰۱۹-
۲۰۱۸ به حدود یک سوم کاهش دهد، آمریکا به طور گسترده 
توافق کرد که به هندوستان معافیت از تحریم‌های ایران را 
اعطا کند. این منبع آگاه همچنین گفت که اعلام رسمی 
این توافق ظرف چند روز آتی انجام خواهد شد. هند و سایر 
واردکنندگان کلیدی نفت ایران، ماه‌هاست که برای دریافت 

معافیت از تحریم ایران، با آمریکا مشغول مذاکره هستند.
این منبع آگاه به اکونومیک تایمز گفت: هند و آمریکا به 
طور گسترده بر روی اعطای معافیت توافق کرده‌اند و هند 

واردات خود از ایران را حدود ۳۵ درصد نسبت به سال 
گذشته )۲۰۱۸-۲۰۱۷( کاهش خواهد داد، که این کاهش 

قابل‌توجهی است.
این منبع آگاه گفت که هند در سال ۲۰۱۸-۲۰۱۷ حدود 
۲۲ میلیون تن نفت خام از ایران وارد کرده بود و برنامه‌ریزی 
کرده بود تا واردات خود را امسال به ۳۰ میلیون بشکه افزایش 
دهد، اما به عنوان شرایط این معافیت، شرکت‌های نفت هند 
باید واردات خود را به حدود ۱۵-۱۴ میلیون بشکه کاهش 

دهند.
این منبع ادامه داد: این به معنای ۱.۲۵ میلیون تن در ماه تا پایان 

مارچ ۲۰۱۹ است، که همان مقداری است که شرکت‌ها برای 
ماه اکتبر و نوامبر سفارش داده بودند. او گفت: شرکت‌های نفتی 
دولتی هنوز تصمیم نگرفته‌اند که این مقدار چطور بین آنها تقسیم 
خواهد شد. این معافیت آسودگی خاطر بزرگی برای شرکت‌های 
ایندین اویل و ام‌آرپی‌ال که ۲ مشتری بزرگ نفت ایران هستند، 
ایجاد خواهد کرد. این منبع آگاه افزود: نحوه پرداخت شرکت‌ها 
به ازای نفت ایران، هنوز بین هند و ایران در حال مذاکره است و 
به احتمال زیاد از همین مکانیزم موجود که با استفاده از بانک 
یوسی‌او، ۵۵ درصد از پرداخت‌ها با یورو و ۴۵ درصد از پرداخت‌ها 

با روپیه می‌باشد، استفاده خواهد شد.

عقب نشینی کاخ سفید از مواضع ضد ایرانی خود،

آمریکا در زمینه تحریم‌های نفتی ایران نرمش به خرج می‌دهد

منابع هندی اعلام کردند؛

آمریکا توافق کرد به هند معافیت از تحریم ایران اعطا کند
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دولت اعتبارات ویژه‌ای برای جوان‌سازی باغات 
زیتون رودبار در نظر گرفت 

 نماینده مردم رودبار در مجلس گفت:‌ دولت اعتبارات 
ویژه‌ای برای جوان‌سازی و مبارزه با آفت مگس زیتون به باغداران 

شهرستان رودبار اختصاص می‌دهد.
گیلان|‌ دولت اعتبارات ویژه‌ای برای جوان‌سازی باغات زیتون 

رودبار در نظر گرفت
منوچهر جمالی صبح امروز در جمع خبرنگاران اظهار داشت:‌ دولت 
و وزارت جهاد کشاورزی برای حل ریشه‌ای معضل آفت مگس زیتون 
آمادگی دارند اعتبارات لازم را برای مبارزه با آفت و جوان‌سازی 

باغات زیتون به باغداران شهرستان رودبار اختصاص دهد. 
نماینده مردم رودبار در مجلس عنوان کرد:‌ طبق پیش‌بینی‌های 
انجام شده جهاد کشاورزی امسال بالغ بر 21 هزار تن زیتون از 
باغات شهرستان رودبار برداشت می‌شود که حدود 60 درصد این 
محصول در امر کنسروسازی و 40 درصد باقیمانده آن نیز برای 
استحصال روغن زیتون مصرف می‌شود. دبیر کمیسیون بهداشت 
و درمان مجلس افزود:‌ یکی از چالش‌های بسیار بزرگ و خطرناکی 
که باغداران شهرستان رودبار با آن مواجه بوده‌اند مسئله بروز آفت 
مگس زیتون در سطح وسیعی از باغات سنتی است که در طول این 
سال‌ها خسارت‌های مالی بسیار زیادی را به آنان تحمیل کرده است.

جمالی به میزان آسیب‌های وارده به باغات زیتون اشاره کرد و 
گفت:‌ حدود 15 درصد از باغات جدیدی که محصول آن‌ها در امر 
استحصال روغن زیتون مصرف می‌شود و 30 درصد باغات سنتی 
شهرستان رودبار امسال به علت تشدید آفت مگس زیتون دچار 

آسیب‌دیدگی و افت محصول شده‌اند.
وی مجموع و میانگین خسارت آفت مگس زیتون به باغات 
شهرستان رودبار را 10 درصد اعام کرد و بیان داشت:‌ 
اصلی‌ترین و تنها راه حل ریشه‌کنی آفت مگس زیتون علاوه 
بر انجام مبارزات شیمیایی و غیره جوان‌سازی باغات زیتون و از 
بین بردن درخت‌های قدیمی و آلوده است. نماینده مردم رودبار 
در مجلس به جلسه‌ای که با حضور وی،‌ وزیر جهاد کشاورزی 
و مسئولان استانی و شهرستانی برگزار شد اشاره کرد و ابراز 
داشت:‌ در این جلسه موضوع تخصیص اعتبارات ویژه برای 
جوان‌سازی باغات زیتون شهرستان رودبار و مبارزه با آفت 

مگس زیتون مورد بررسی قرار گرفت.
دبیر کمیسیون بهداشت و درمان مجلس از اعلام آمادگی وزارت 
جهاد کشاورزی برای اعطای تسهیلات به باغداران رودباری خبر 
داد و گفت:‌ آن دسته از باغداران شهرستان رودبار که تمایل به 
جوان‌سازی باغات زیتون خود دارند می‌توانند از تسهیلات در نظر 

گرفته شده دولت استفاده کنند.
جمالی با بیان اینکه برای مبارزه با آفت مگس زیتون نیز اعتباراتی 
توسط دولت در نظر گرفته شده است تصریح کرد:‌ این اعتبارات 
برای ریشه‌کنی آفت مگس زیتون در سطح 190 هکتار و در فاز دوم 
نیز در سطح حدود 200 هکتار از باغات شهرستان رودبار اختصاص 

داده می‌شود.

خبر

برای اولین بار دوبانوی 
گیلانی سکاندار سبکهای 

تحت پوشش هیات 
ورزشهای رزمی استان 

شدند

 برای نخستین بار دو بانوی 
گیلانی مسوولیت اصلی نمایندگی 
های تحت پوشش هیات ورزش های 

رزمی گیلان را عهده دار شدند.
به گزارش پایگاه خبری ورزش و 
جوانان گیلان ، روابط عمومی هیات 
ورزش های رزمی گیلان؛ جلسه هم 
اندیشی هیات ورزش های رزمی 
استان گیلان با حضور رییس، نایب 
رییس و دبیر هیات ورزش های رزمی 
گیلان و جمعی از مسوولین هیات 
های رزمی شهرستان ها در دفتر 

هیات برگزار شد.
بنابراین گزارش، در این جلسه 
هم اندیشی ضمن بیان مشکلات 
مسوولین سبک ها و هیات های رزمی 
شهرستان ها و ارایه رهنمودهای 
پیشبردی مسوولین هیات رزمی 
استان؛ طی حکمی از سوی رییس 
هیات ورزش های رزمی گیلان 
معصومه سلحشوری از گروه توتال 
هاپکیدو GHF و سمیه حجتی از 
کمیته دفاع شخصی و قوه الرمی با 
توجه به تلاش ها و عملکرد مثبت 
در دوره فعالیت در نمایندگی های 

استان بعنوان رییس معرفی شدند.
گفتنی است در پایان این جلسه 
حکم این دو بانوی گیلانی توسط مونا 
شفیع نژاد نائب رئیس بانوان هیات 
ورزش های رزمی گیلان به ایشان 

اهدا شد.

تحول

 استاندار گیلان از ابلاغ 85 میلیارد تومان اعتبار برای جبران خسارت‌های ناشی از سیل اخیر استان خبر داد. ]85 میلیارد تومان برای جبران خسارت‌های سیل گیلان ابلاغ شد. گزارش روابط عمومی استانداری گیلان به ایرنا 
حاکیست؛ مصطفی سالاری روز پنجشنبه در بازدید از مراحل بازسازی مناطق آسیب‌دیده سیل اخیر فومن در جمع خبرنگاران، هدف از سفر خود به این شهرستان را بازدید از میزان پیشرفت بازسازی مناطق خسارت‌دیده 
بویژه زیرساخت‌ها عنوان کرد و افزود: در سیل اخیر علاوه بر آسیب‌هایی که به منازل مسکونی مردم وارد شد، بسیاری از تأسیسات، جاده‌ها، پل‌ها و زیرساخت‌های آب، برق و گاز نیز خسارت دیدند. وی به ابلاغ حدود 85 
میلیارد تومان اعتبار برای جبران خسارت‌ها و بازسازی مناطق آسیب‌دیده سیل اخیر به استان اشاره و بیان کرد: از این میزان اعتبار حدود 30 میلیارد تومان نقدینگی به استان پرداخت شده که حدود 15 میلیارد تومان از آن 
در اختیار بنیاد مسکن قرار گرفته تا خسارت مردمی را جبران کند و مابقی به دستگاه‌های اجرایی ابلاغ‌شده تا هرچه سریع‌تر زیرساخت های آسیب دیده را بازسازی کنند. استاندار گیلان با بیان اینکه همکاران ما در دستگاه 

های اجرایی برای بازسازی مناطق خسارت‌دیده منتظر ابلاغ اعتبار و نقدینگی نماندند، گفت: پل موقت قلعه رودخان تقریبا تکمیل شده و در مناطق دیگر نیز دسترسی‌های موقت برای مردم فراهم است. 

85 میلیارد تومان برای جبران خسارت‌های سیل گیلان ابلاغ شد

7 شهرستان

مدیر‌کل بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی گیلان گفت:‌ ‌این دستگاه به افرادی 
که جهت خروج از حریم رودخانه‌های 
استان اقدام کنند ۵۵ میلیون تومان 
تسهیلات ساخت مسکن پرداخت می‌کند.

داوطلبان خروج از حریم رودخانه‌ها در 
گیلان تسهیلات دریافت می‌کنند

به گزارش خبرگزاری تسنیم از رشت، 
محمد اکبرزاده صبح امروز در جمع 
خبرنگاران اظهار داشت: بنیاد مسکن 
انقاب اسامی گیان به تمامی 
خانوارهایی که بخواهند از بستر و یا حریم 
رودخانه‌ها به سمت بافت روستاها نقل 

مکان کنند 55 میلیون تومان تسهیلات 
ساخت مسکن پرداخت می‌کند.

مدیر‌کل بنیاد مسکن انقلاب اسامی 
استان گیلان عنوان کرد‌: بر اساس نتایج 
حاصله بیشترین آسیب و خسارت ناشی از 
سیلاب‌های اخیر در استان گیلان متوجه 
منازل روستایی غیرمجاز و ساختمان‌هایی 
که در اجرای فرآیند ساخت از ضوابط طرح 

هادی پیروی نکرده بودند شده است.
اکبرزاده به وظایف بنیاد مسکن برای 
کاهش آسیب‌های ناشی از بلایای طبیعی 
و سیلاب‌ها اشاره کرد و افزود: مقاوم‌سازی 
منازل مسکونی روستایی،‌ اجرای دقیق 

ضوابط ساخت و ایجاد زمینه جهت نقل 
مکان خانه‌های واقع در مسیر رودخانه‌ها به 
مناطق امن روستایی از جمله این اقدامات 

هستند.
وی نفوذ پدیده قانون‌گریزی در امر 
ساخت و سازها را مورد تأکید قرار داد و 
خاطرنشان کرد: در حال حاضر بیشترین 
جایی که در گیلان مورد تعرض قرار گرفته 
حرائم رودخانه‌ها هستند که افراد و بعضاً 
روستائیان بدون توجه به هشدارها و 
مقررات به امر ساخت و ساز در مسیر 

سیلاب‌ها اقدام می‌کنند.
‌ اکبرزاده با بیان اینکه 80 درصد خسارت 

سیل اخیر گیلان متوجه منازل ساخته 
شده غیرمجاز در حریم و یا بستر 
رودخانه‌ها شد افزود: بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی گیلان برای پیشگیری از چنین 
حوادثی قصد دارد برنامه جامعی را برای 
نقل و انتقال منازل مسکونی حاشیه 

رودخانه‌ها به اجرا در آورد.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
استان گیلان از اعطای 15 میلیون تومان 
وام بلاعوض ساخت مسکن روستایی خبر 
داد و تصریح کرد: این تسهیلات جهت 
خرید زمین و ساخت منزل مسکونی 
در بافت روستا‌ها به افرادی که داوطلب 
خروج از حریم رودخانه‌ها شوند تعلق 

می‌گیرد.
اکبرزاده با تأکید بر اینکه عاوه بر 
مبالغ بلاعوض به افراد متقاضی وام 
قرض‌الحسنه نیز پرداخت می‌شود ابراز 
داشت: به روستائیانی که بخواهند از اماکن 
ناامنی نظیر بستر و یا حاشیه رودخانه‌ها 
خارج شوند مبلغ 40 میلیون تومان به 
صورت تسهیلات قرض‌الحسنه برای 

ساخت سرپناه پرداخت می‌شود.
وی ضمن توصیه اکید به تمام روستائیان 
ساکن در مناطق ناامن برای استفاده 
از این فرصت طلایی خاطرنشان کرد: 
در مسیر شناسایی و ترغیب روستائیان 
ساکن در مناطق خطرآفرین دهیاران 
و اعضای شوراهای اسامی نیز با بنیاد 
مسکن انقلاب اسلامی گیلان همراهی و 

مشارکت دارند.

داوطلبان خروج از حریم رودخانه‌ها 
در گیلان تسهیلات دریافت می‌کنند 

دادنامه
پرونده کلاسه 9609982678100233 
شعبه 33 شورای حل اختلاف کرج ) 14 سابق(   
مجتمع شماره 2)شهید ملک زاده( تصمیم 

نهایی شماره 9609972678100416
خواهان : آقای حقویردی طهماسبی فرزند 
مرتضی به نشانی استان البرز- شهرکرج   
حصارک   خیابان فروردین   کوچه هشت متری  

شهید محمدی   پلاک 74
خواندگان: 

1-آقای علیرضا وثوقی نیری 2-آقای رستم 
کوهی همگی به نشانی مجهول المکان 

خواسته ها:
1.مطالبه خسارات دادرسی 

2.مطالبه وجه چک
3.مطالبه خسارت تاخیر تادیه 

)) رای قاضی شورا((
در مورد دعوی حقویردی طهماسبی بطرفیت 
آقایان 1-علیرضا وثوقی نیری 2-رستم کوهی 
دائر بر مطالبه مبلغ 92/000/000 ریال بابت 
دو فقره چک و با احتساب هزینه دادرسی  با 
توجه به محتویات  و مندرجات پرونده مدارک 
ابرازی خواهان  از جمله 2 فقره چک به شماره 
های 534119 مورخ 94/11/29 و 534122 
مورخ 94/12/26 و گواهینامه عدم پرداخت 
آن  که صادر کننده آن خوانده ردیف اول و ظهر 
چک به  امضاء خوانده ردیف دوم رسیده است  

و اینکه خواندگان علیرغم ابلاغ از طریق نشر 
آگهی مورخ 96/4/14 در جلسه دادرسی حاضر 
نشده اند و  ایراد و دفاعی  به عمل نیاورده اند  
با وجود چک در ید خواهان دلالت بر اشتغال 
ذمه اش دارد بنابراین شورا دعوی خواهان را 
ثابت تشخیص داده و به استناد  مواد 198 ، 
519 و 522 قانون آئین دادرسی  مدنی و 310 
الی313 ق تجارت و تبصره 2 الحاقی قانون 
صدور چک خواندگان آن را  بصورت تضامنی  
به پرداخت  مبلغ92/000/000 ریال به عنوان 
اصل خواسته  و هزینه دادرسی و نشر آگهی  به 
میزان 1/300/000 ریال پرداخت خسارت 
تاخیر تادیه از تاریخ سررسید هر یک از چک ها 
به مورخ های 94/11/29 و 94/12/26 لغایت 
اجرای حکم در حق خواهان محکوم می نماید 
رای صادره غیابی است ظرف مدت بیست روز 
پس از ابلاغ قابل واخواهی در همین شعبه و به 
همین  مدت قابل اعتراض در محاکم حقوقی 

دادگاه های کرج است./و
رضا شفیعی

قاضی شعبه 33 شورای حل اختلاف کرج
نشانی: میدان نبوت   روبروی پارک نبوت   
شورای حل اختلاف مجتمع شهید ملک زاده 

کرج 

دادنامه
پرونده کلاسه 9609982678600195 شعبه 

21 شورای حل اختلاف کرج )49 سابق (   
مجتمع شماره 2 )شهید ملک زاده ( تصمیم 

نهایی شماره 9609972678600410 
خواهان : آقای حقویردی طهماسبی فرزند 
مرتضی به نشانی استان البرز   شهرستان کرج   
شهر کرج   حصارک   خیابان فروردین   کوچه 

هشت متری شهید محمدی- پلاک 74 
خوانده : آقای محمد قمری فرزند سلطانعلی به 

نشان مجهول المکان 
خواسته ها : 

1.مطالبه خسارت تاخیر تادیه 
2.مطالبه خسارات دادرسی 

3.مطالبه وجه چک 
رای قاضی شورا

در خصوص دعوی آقای حقویردی طهماسبی 
فرزند مرتضی به طرفیت آقای محمد قمری 
به خواسته ی مطالبه مبلغ 56/000/000 
ريال استناد یک فقره چک به شماره ی 
431341 عهده ی حساب جاری شماره ی 
1872/40/10179791/1 بانک انصار و 
گواهی عدم پرداخت شماره ی 2940 مورخ 
96/7/3 بانک محال علیه به انضمام هزینه 
دادرسی و خسارت تاخیر در تادیه ، نظر به اینکه 
مستندات مذکور براشتغال ذمه ی خوانده به 
میزان خواسته دلالت نموده و نامبرده علی رغم 
ابلاغ قانونی در جلسه مقرر شورا حضور نیافته و 
اقدام به معرفی وکیل یا ارسال لایحه ننموده و 

نسبت به دعوی و مستندات آن ایراد یا اعتراض 
بعمل نیاورده و دلیلی برپرداخت دین و برائت 
ذمه خویش ابراز نداشته است لذا قاضی شورا 
با استصحاب بقای دین خواسته خواهان را 
صائب و موجه تشخیص داده و به استناد مواد 

313و314 از قانون تجارت 
و مواد 198و515و519و522 از قانون آیین 
دادرسی دادگاههای عمومی و انقلاب در امور 
مدنی رأی برمحکومیت خوانده به پرداخت 
مبلغ 56/000/000 ريال بابت اصل خواسته و 
نیز پرداخت هزینه دادرسی و خسارت تاخیر در 
تادیه از تاریخ سررسید چک لغایت زمان اجرای 
حکم به ماخذ شاخص سالانه بانک مرکزی 
جمهوری اسلامی در حق خواهان صادر و اعلام 
می نماید . رای صادر شده غیابی و ظرف مدت 
بیست روز پس از ابلاغ قابل واخواهی در این 
شورا و پس از آن ظرف همین مدت قابل  تجدید 
نظر خواهی در محاکم عمومی شهرستان کرج 

می باشد . / ع 
رضوی 

قاضی شعبه 21 شورای حل اختلاف کرج 
نشانی : میدان نبوت   روبروی پارک نبوت   
شورای حل اختلاف مجتمع شهید ملک زاده 

کرج 

دادنامه
پرونده کلاسه 9609982679400422 

شعبه 27 شورای حل اختلاف کرج )74 سابق(   
مجتمع شماره 2 ) شهید ملک زاده ( تصمیم 

نهایی شماره 9609972679400686
خواهان : آقای حقویردی طهماسبی فرزند 
مرتضی به نشانی استان البرز   شهرستان کرج   
شهر کرج   حصارک   خیابان فروردین   کوچه 

هشت متری محمدی   پلاک 74 
خوانده : آقای مرتضی طالبی زیدی  فرزند 

رمضانعلی به نشانی مجهول المکان 
خواسته ها : 

1.مطالبه خسارت تاخیر تادیه 
 2. مطالبه وجه چک 

3.مطالبه خسارات دادرسی 
رای شورا

در خصوص دعوی آقای حقویردی طهماسبی 
بطرفیت آقای مرتضی طالبی زیدی بخواسته 
مطالبه وجه دو فقره چک به مبلغ 5 میلیون 
تومان با عنایت به جامع اوراق پرونده و مفاد 
دادخواست تقدیمی و استماع اظهارات  خواهان 
بدین توضیح که اشعار داشته اند  به موجب دو 
فقره چک  از خوانده دعوی طلب دارم   و با 
وصف ابلاغ قانونی به خوانده  در جلسه دادرسی 
حضور ندارند  و علیهذا  قاضی شورا  با ملاحظه 
دو فقره چک ها به شماره های 605933 مورخ 
96/30/20 و 605949 مورخ 95/12/27  هر 
دو بعهده بانک سینا  و گواهی عدم پرداخت  آن 
و بنابراصل  استصحاب و با در نظر گرفتن وجه 

تجریدی  چک ها دعوی  خواهان را مقرون به 
صحت تشخیص و به استناد مواد 310 و 313  
قانون تجارت و 198 و 519 قانون آئین دادرسی 
مدنی حکم بر محکومیت خوانده به پرداخت 
50/000/000 ریال بابت اصل خواسته بانضمام 
خسارت تاخیر تادیه از زمان سررسید چک ها 
لغایت  اجرای حکم و هزینه دادرسی به مبلغ 
790/000 ریال در حق خواهان صادر و اعلام 
می نماید رای صادره غیابی و ظرف 20 روز پس 
از ابلاغ قابل واخواهی در همین شعبه و ظرف 
20 روز پس از آن قابل تجدید نظر خواهی در 
دادگاه عمومی حقوقی دادگستری کرج می 

باشد./ع
مهدوی

قاضی شعبه 27 شورای حل اختلاف کرج 
 نشانی: میدان نبوت   روبروی پارک نبوت   
شورای حل اختلاف مجتمع شهید ملک زاده 

کرج 

مفقودی
کارت شناسایی ملی و گواهینامه  رانندگی 

کدملی:  001-724635-0
به نام : علی سام پور    

 تاریخ تولد: 1373/07/10
نام پدر: محسن 

مفقود گردیده و فاقد اعتبار است.

پیرو آگهی های منتشره در جراید بدینوسیله 
به منوچهر معصومی  که مجهول المکان می 
باشد ابلاغ می شود طبق اجرائیه  صادره از 
شعبه 34 در پرونده کلاسه 960637 به موجب 
دادنامه شماره 9709972691800843 مورخ 
1396/11/15 صادره از شعبه 34 محکوم علیه 
محکوم به پرداخت  مبلغ 72/830/000 ریال 
بابت اصل خواسته و نیز پرداخت خسارت تاخیر 
تادیه  مبلغ مذکور  از تاریخ صدور چک لغایت 
زمان اجرای حکم و پرداخت خسارات ناشی 
از هزینه دادرسی در حق محکوم له می باشد. 
پرداخت نیم عشر حق اجرا و نیز هزینه های  
اجرائی برعهده محکوم علیه می باشد. بدیهی 
است با توجه به غیابی بودن حکم،اجرای حکم 
غیابی منوط به معرفی ضامن معتبر یا اخذ تامین 
متناسب از محکوم له ، یا ابلاغ واقعی  اجرائیه به 
محکوم علیه می باشد لذا مفاد اجرائیه صادره 
یک نوبت در اجرای ماده 73 آ . د. م و ماده 
9 قانون اجرای احکام مدنی در یکی از جراید 
کثیرالانتشار  درج می گردد تا ظرف ده روز پس 
از انتشار آگهی نسبت  به اجرای مفاد اجرائیه 
اقدام گردد. در غیر اینصورت  واحد اجرای احکام 
طبق مقررات نسبت به اجرای  مدلول اجرائیه و 

وصول هزینه  اجرایی اقدام خواهد نمود .
مسئول دفتر شعبه 34   رضایی

کرج   چهارراه طالقانی   ساختمان سابق 
دادسرای ناحیه 3 

دادنامه
پرونده کلاسه 9609982678600196 شعبه 21 شورای 
حل اختلاف کرج )49 سابق(- مجتمع شماره 2 )شهید 
ملک زاده( تصمیم نهایی شماره 9609972678600417

خواهان :آقای حقویردی طهماسبی فرزند مرتضی به نشانی 
استان البرز- شهرستان کرج   شهرکرج   حصارک   خیابان 

فروردین   کوچه هشت متری شهید محمدی   پلاک 74
خوانده: خانم حمیده بهمئی فرزند عبدالرضابه نشانی 

مجهول المکان 
خواسته ها: 

1.مطالبه خسارات دادرسی 
2.مطالبه وجه چک 

3.مطالبه خسارت تاخیر تادیه 
رای قاضی شورا

در خصوص دعوی آقای حقویردی طهماسبی فرزند مرتضی 
به طرفیت خانم حمیده بهمئی به خواسته ی مطالبه مبلغ 
24/000/000 ریال استناد یک فقره چک به شماره ی 
9057/213049-12 عهده ی حساب جاری شماره ی 
108423214007 بانک ملی شعبه شهید مفتح نظرآباد و 
گواهی عدم پرداخت شماره ی 637293 مورخ 95/11/20 
بانک محال علیه به انضمام هزینه دادرسی و خسارت تاخیر 
در تادیه ، نظر به اینکه مستندات  مذکور براشتغال ذمه 
ی خوانده به میزان خواسته دلالت نموده  و نامبرده علی 
رغم ابلاغ قانونی در جلسه مقرر شورا حضور نیافته و اقدام 
به معرفی وکیل یا ارسال لایحه ننموده و نسبت به دعوی 
و مستندات آن ایراد یا اعتراض بعمل نیاورده و دلیلی بر 
پرداخت دین  و برائت ذمه خویش ابراز نداشته است لذا 
قاضی شورا با استصحاب بقای دین خواسته خواهان را 

صائب و موجه تشخیص داده و به استناد مواد313 و314 
از قانون تجارت و مواد 198 و 515 و 519 و 522 از قانون 
آیین دادرسی دادگاههای عمومی و انقلاب در امور مدنی  
رای بر محکومیت  خوانده به پرداخت مبلغ 24/000/000 
ریال بابت اصل خواسته و نیز پرداخت هزینه دادرسی  و 
خسارت تاخیر در تادیه از تاریخ سررسید چک لغایت 
زمان اجرای حکم به ماخذ شاخص سالانه بانک مرکزی 
جمهوری اسلامی در حق خواهان صادر و اعلام می نماید. 
رای صادر شده غیابی و ظرف مدت بیست روز پس از ابلاغ 
قابل واخواهی  در این شورا و پس از آن ظرف همین مدت 
قابل تجدید نظر خواهی در محاکم عمومی شهرستان  کرج 

می باشد./ع
رضوی 

قاضی شعبه 21شورای حل اختلاف کرج 
نشانی:میدان نبوت   روبروی پارک نبوت   شورای حل 

اختلاف مجتمع شهید ملک زاده کرج 

دادنامه 
پرونده کلاسه 9609982679400416 شعبه 27 شورای 
حل اختلاف کرج )47 سابق (   مجتمع شماره 2 )شهید 
ملک زاده ( تصمیم نهایی شماره 9609972679400676 
خواهان : آقای حقویردی طهماسبی فرزند مرتضی به نشان 
استان  البرز   شهرستان کرج   شهر کرج   حصارک   خیابان 

فروردین   کوچه هشت متری شهید محمدی   پلاک 74 
خوانده : آقای محمد دهقانی میاندهی فرزند احمد به 

نشانی البرز کرج 
خواسته ها : 

1.مطالبه وجه چک 

2.مطالبه خسارات دادرسی 
3.مطالبه خسارت تاخیر تادیه 

»رای شورا «
در خصوص دعوی آقای حقویردی طهماسبی بطرفیت آقای 
محمد دهقانی میاندهی بخواسته مطالبه وجه 4/270/000 
تومان بابت یک فقره وجه به انضمام خسارت تاخیر تادیه 
و جمیع خسارات دادرسی با عنایت به جامع اوراق پرونده 
و مفاد داد خواست تقدیمی و استماع اظهارات خواهان 
بدین توضیح که اشعار داشته اند به موجب یک فقره چک از 
خوانده دعوی طلب دارم و با وصف ابلاغ قانونی به خوانده در 
جلسه دادرسی حاضر نشده و دفاع موثری به عمل نیاوردند 
و علیهذا قاضی شورا با ملاحظه یک فقره چک به شماره 
25911/36018851 مورخ 95/12/30 بعهده بانک 
پارسیان و گواهی عدم پرداخت آن و بنابر اصل استصحاب و با 
در نظر گرفتن وجه تجریدی چک دعوی خواهان را مقرون 
به صحت تشخیص و به استناد مواد 310 و313 قانون 
تجارت و 198 و 519 قانون آئین دادرسی مدنی حکم بر 
محکومیت خوانده به پرداخت 4/270/000 تومان بابت اصل 
خواسته بانضمام خسارت تاخیر تادیه از زمان سر رسید چک 
95/12/30 لغایت اجرای حکم و مبلغ 80/000 تومان هزینه 
دادرسی در حق خواهان صادر و اعلام می نماید رای صادره 
غیابی و در مدت 20 روز پس از ابلاغ قابل واخواهی در این 
شعبه و بیست روز دیگر پس از آن قابل تجدید نظر خواهی 

در محاکم عمومی حقوقی دادگستری کرج می باشد . / ع 
مهدوی

قاضی شعبه 27 شورای حل اختلاف کرج
نشانی : میدان نبوت   روبروی پارک نبوت   شورای حل 

اختلاف مجتمع شهید ملک زاده کرج

دادنامه 
پرونده کلاسه 9609982679300208 شعبه 26 شورای 
حل اختلاف کرج )73 سابق (   مجتمع شماره 2 )شهید 
ملک زاده ( تصمیم نهایی شماره 9609972679300433 
خواهان : آقای حقویردی طهماسبی فرزند مرتضی به نشانی 
استان البرز   شهرستان کرج   شهر کرج   حصارک   خیابان 

فروردین   کوچه هشت متری محمدی   پلاک 74
خواندگان : آقایان 

1.رستم کوهی 2.صمد علیپور 3.حسین عزتی همگی به 
نشانی مجهول المکان 

خواسته ها : 
1.مطالبه خسارت تاخیر تادیه 

2.مطالبه خسارات دادرسی 

دادنامه
پرونده کلاسه 9609982679400420 شعبه 27 شورای 
حل اختلاف کرج ) 74 سابق(   مجتمع شماره 2)شهید ملک 

زاده( تصمیم نهایی شماره 9609972679400675
خواهان : آقای حقویردی طهماسبی فرزند مرتضی به نشانی 
استان البرز- شهرکرج   حصارک   خیابان فروردین   کوچه 

هشت متری  شهید محمدی   پلاک 74
خوانده: آقای علی رازقی فرد فرزند محمد به نشانی مجهول 

المکان 
خواسته ها:

1( مطالبه وجه چک
2(مطالبه خسارات دادرسی

3(مطالبه خسارت تاخیر تادیه

))رای شورا((
در خصوص دعوی آقای حقویردی طهماسبی بطرفیت 
آقای علی رازقی فرد بخواسته مطالبه وجه 8/000/000 
ریال بابت یک فقره چک به انضمام خسارت تاخیر تادیه و 
جمیع خسارات دادرسی با عنایت  به جامع اوراق پرونده 
و مفاد دادخواست  تقدیمی و استماع  اظهارات خواهان  
بدین توضیح که اشعار داشته اند به موجب یک فقره چک  
از خوانده دعوی طلب دارم و با وصف ابلاغ قانونی به خوانده 
در جلسه دادرسی حاضر نشده  و دفاع موثری به عمل 
نیاوردند و علیهذا قاضی شورا با ملاحظه  یک فقره چک به 
شماره 603684 مورخ 95/3/30 بعهده بانک قرض الحسنه 
رسالت و گواهی عدم پرداخت آن و بنابراصل استصحاب و با 
در نظر گرفتن وجه تجریدی چک دعوی خواهان را مقرون 
به صحت تشخیص و به استناد  مواد 310 و 313 قانون 
تجارت و 198 و 519 قانون آئین دادرسی مدنی حکم بر 
محکومیت خوانده به پرداخت 8/000/000 ریال بابت اصل 
خواسته بانضمام  خسارت تاخیر تادیه از زمان سررسید چک 
95/3/30 لغایت اجرای حکم و مبلغ 250/000 ریال هزینه 
دادرسی در حق خواهان صادر و اعلام می نماید. رای صادره 
غیابی و در مدت 20روز پس از ابلاغ قابل واخواهی در این 
شعبه و در بیست روز دیگر پس از آن قابل تجدید نظر خواهی 

در محاکم عمومی حقوقی دادگستری کرج می باشد./ع
مهدوی

قاضی شعبه 27 شورای حل اختلاف کرج
نشانی:میدان نبوت   روبروی پارک نبوت   شورای حل 

اختلاف مجتمع شهید ملک زاده کرج 

اجرائیه

مشخصات محکوم له / محکوم لهم 
نام و نام خانوادگی : حقویردی طهماسبی   نام پدر: مرتضی 

نشانی: استان البرز   شهرستان کرج   شهرکرج   حصارک   
خیایان فروردین -  کوچه هشت متری شهید محمدی   

پلاک 74
مشخصات محکوم علیه / محکوم علیهم 

نام و نام خانوادگی: سامان جهانی   نام پدر: هوشنگ   نشانی: 
مجهول المکان

محکوم به:
بسمه تعالی

بموجب درخواست اجرای حکم مربوطه به شماره و شماره 
دادنامه مربوطه 9609972690700991 محکوم علیه 
محکوم است به پرداخت مبلغ 160/000/000 ریال به عنوان 
اصل خواسته و پرداخت مبلغ 2/115/000 ریال هزینه 
دادرسی و پرداخت خسارت  تاخیر تادیه از تاریخ سررسید 
چک 95/6/14 لغایت اجرای حکم که از سوی اجرای احکام 
مدنی محاسبه خواهد شد در حق محکوم له به انضمام هزینه 

های اجرایی و نیم عشر دولتی به صندوق دولت می باشد./
مسئول دفتر شعبه شورای حل اختلاف شعبه 22 شورای 
حل اختلاف کرج )7 سابق(   مجتمع شماره 2 ) شهید ملک 

زاده(   ندا شفیعی دهکائی 
نشانی: کرج   چهارراه طالقانی- ساختمان سابق دادسرای 

ناحیه 3 

3.مطالبه وجه چک 
)رای قاض شورا (

با استعانت از ذات احدیت در خصوص دعوی خواهان آقای 
حقویردی طهماسبی به طرفیت خواندگان آقایان حسین 

عزتی )صادر کننده ( و  رستم کوهی و صمد علیپور ) ضامنین 
( به خواسته مطالبه تضامنی مبلغ پنج میلیون و هفتصد 
هزار تومان موضوع یک فقره چک به ش 733/003995-
94/12/26 عهده بانک صادرات بانضمام کلیه خسارات 
قانونی   با توجه به مفاد داد خواست تقدیمی و اظهارات 
خواهان  و ملاحظه کپی مصدق چک فوق الذکر و گواهینامه 
عدم پرداخت آن که توسط بانک محال علیه صادر گردیده و 
اینکه خواندگان با وصف ابلاغ های قانونی در جلسه دادرسی 
شورا حاضر نشده و لایحه ای ارسال نکرده اند . علیهذا با توجه 
به جامع محتویات و مندرجات پرونده خواسته خواهان را 
وارد و مقرون به صحت تشخیص داده و مستندا به ماده دو 
قانون صدور چک و مواد 310 و 313 ق تجارت و مواد 198 و 
519 و 522 ق آ د م خواندگان حسین عزتی و رستم کوهی 
را متضامنا به پرداخت مبلغ پنج میلیون و هفتصد هزار تومان 
بابت اصل خواسته بشرح صدرالذکر و خسارت تاخیر تادیه از 
زمان سر رسید چک 94/12/26 الی اجرای حکم و خسارات 
دادرسی در شورا بمبلغ پنجاه وهفت هزار و نهصد تومان و 
هزینه نشر آگهی پانزده هزار تومان در حق خواهان محکوم 
و در خصوص خوانده صمد علیپور مستندا به بند ب م 107 
ق.آ.د.م قرار رد این قسمت از دعوی خواهان را صادر و اعلام 
می نماید . رای صادره غیابی و ظرف بیست روز پس از ابلاغ 
قابل واخواهی در همین شعبه و ظرف بیست روز از آن قابل 
تجدید نظر خواهی نزد محاکم محترم عمومی دادگستری 

کرج می باشد . م 
فرج اله افشار 

قاضی شعبه 26 شورای حل اختلاف کرج 
نشانی : میدان نبوت   روبروی پارک نبوت   شورای حل 

اختلاف مجتمع شهید ملک زاده کرج 
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 سخنگوی کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس بابیان اینکه دولت 
تغییر تقویم آموزشی را در برنامه توسعه هفتم لحاظ کند، گفت: بهتر است دولت با 

هماهنگی تمامی وزارتخانه‌ها و سازمان‌ها تعطیلات را ساماندهی کند.

 سیدحمایت میرزاده  با اشاره به لزوم ساماندهی تعطیلات مدارس، گفت: اگرچه 
شوراهای آموزش و پرورش شهرستان‌ها اختیاراتی برای تغییر تقویم آموزشی دارند 
و قانونگذار دست مسئولان را برای این تغییرات باز گذاشته اما از آنجایی که تمامی 
امور در آموزش و پرورش به صورت متمرکز اداره می شود علیرغم وجود قانون هیچ 

گونه تفویض اختیاری به مسئولان استانی نشده است.
نمی‌توان قوانین غیرمتمرکز را با افکار سنتی و تمرکزگرا اجرا کرد

نماینده مردم گرمی در مجلس شورای اسامی با بیان اینکه نمی‌توان قوانین 
غیرمتمرکز را با افکار سنتی و تمرکزگرا اجرا کرد، افزود: مسلما افرادی که به دلیل 
تمرکزگرایی اختیارات بسیار دارند از اجرای قوانینی که با تفویض اختیار همراه است 
سرباز می‌زنند. این افراد اعتقادی به اجرای قوانین غیرمتمرکز ندارند بنابراین قوانین 

تنها بر روی کاغد باقی می‌ماند.
مسئولانی که در وزارتخانه‌ها و تهران هستند نمی‌توانند برنامه‌ها‌ را متناسب با شرایط 

شهرستان‌ها تنظیم و اجرا کنند
وی بیان کرد: مسئولانی که در وزارتخانه‌ها و تهران هستند نمی‌توانند برنامه‌ها‌ را 
متناسب با شرایط شهرستان‌ها تنظیم و اجرا کنند. درصورتی که اختیارات برخی 
تصمیم‌ها به شهرستان‌ها واگذار شود و مسئولان شهرستانی براساس مقتضیات 
منطقه خود تصمیم‌گیری کنند بسیاری از مشکلات مربوط به تعطیلی مدارس حل 

خواهد شد.
دولت با هماهنگی تمامی وزارتخانه‌ها و سازمان‌ها تعطیلات را ساماندهی 

کند 
میرزاده معتقد است دولت باید با هماهنگی تمامی وزارتخانه‌های زیربط مانند 

آموزش و پرورش و علوم، سازمان‌های محیط زیست، میراث فرهنگی و شهرداری 
تعطیلات را ساماندهی کند؛ تعطیلات در کشور ما بسیار است اگر تعداد آنها کاهش 
پیدا کند می توان علیرغم گرامیداشت مناسبت‌ها مدارس و دانشگاه‌ها را تعطیل 

نکرد.
تعطیلی مدارس و دانشگاه‌ها به معنای گرامیداشت مناسبت‌ها نیست

سخنگوی فراکسیون فرهنگیان مجلس با بیان اینکه تعطیلی مدارس و دانشگاه‌ها 
به معنای گرامیداشت مناسبت‌ها نیست، اظهار کرد: اگر مدارس، دانشگاه‌ها، ادارات 
و... تعطیل نشوند بسیاری از مناسبت‌ها را می‌توان بهتر گرامی داشت و مراسم مربوط 

به آن را انجام داد.
وی خاطرنشان کرد: اگرچه ساماندهی تقویم آموزشی و تعطیلات یکی از ضروریات 
است اما این ساماندهی باید مطابق با کتب درسی صورت گیرد زیرا محتوای آموزشی 
کتب درسی براساس فصل‌ها نوشته شده؛ براساس برنامه‌ریزی‌های آموزشی تدریس 
برخی دروس باید در آبان ماه و برخی دیگر در اردیبهشت انجام شود در صورتی که 
طرح سامادهی تقویم آموزشی اجرا شود اجرای کلیه برنامه‌ریزی‌ها با مشکل روبه 
رو می‌شود بنابراین باید سرفصل کتب نیز تغییر کرده یا حجم آنها کاهش پیدا کند.

دولت تغییر تقویم آموزشی را در برنامه توسعه هفتم لحاظ کند
سخنگوی کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس پیشنهاد دارد: از آنجایی که بیش از 
2 سال از تصویب برنامه ششم توسعه گذشته بهتر است دولت تغییر تقویم آموزشی 
را در برنامه توسعه هفتم لحاظ کند در این صورت از یک سو این تغییر با تصویب و 
موافقت مجلس همراه است و مشکل قانونی ندارد و از سوی دیگر دولت برای آماده 

سازی زیرساخت‌های تغییر تقویم آموزشی بیش از 3 سال زمان دارد.

 رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس 
شورای اسلامی گفت : تحریم کامل نفت خام ایران 
یک جنجال سیاسی و اقتصادی است که به طور 

حتم انجام نخواهد شد.
 محمدرضا پورابراهیمی روز پنجشنبه در همایش 
مشترک تعزیرات حکومتی و اتاق اصناف استان 
کرمان افزود: آمریکایی ها فکر می‌کردند با ادبیات 
قلدرمابانه کارشان پیش می رود و امروز به این 
نتیجه رسیده اند که باید از این مواضع خود کوتاه 

آمده و دوری گزینند. 
وی با تاکید بر اینکه خواب آمریکا در تحریم کامل 
نفت ایران تعبیر نخواهد شد اظهار داشت: امروز 
یک رئیس جمهور ابله و گستاخ در آمریکا حضور 

دارد که علیه همه دنیا با ادبیات قلدرمابانه صحبت 
می کند. 

پورابراهیمی تصریح کرد: جمهوری اسامی با 
ادبیات منطقی و رویکرد حرفه ای خود کارها را 
دنبال می کند و بسیاری از کشورها اعلام کرده 
اند که از تحریم های مورد تاکید آمریکا پیروی 
نخواهند کرد و به روابط خود با ایران ادامه خواهند 

داد. 
وی اظهار داشت: آمریکا تصور کرده که با این 
ادبیات قلدرمابانه می تواند حکومت اسلامی ایران 

را متوقف کند اما چنین نخواهد شد. 
نماینده مردم کرمان و راور در مجلس شورای 
اسامی با اشاره به اینکه تمامی توطئه های 
دشمنان قابل مدیریت کردن است عنوان کرد: 

رفتارهای غیرکارشناسی و سوء مدیریت ها در 
داخل کشور نگران کننده است و باید به آنها 
بصورت ویژه توجه شود زیرا مسائل خارجی به 

خوبی قابل مدیریت است. 
پورابراهیمی با اشاره به اینکه 13 تا 14 میلیارد 
دلار برای تامین 25 قلم کالای اساسی اختصاص 
یافته است ادامه داد: افزایش قیمت حداکثر 10 
درصدی برای کالاهای اساسی نسبت به سال 
گذشته قابل قبول است اما رشدهای 20 تا 70 

درصدی به هیچ عنوان قابل قبول نیست. 
وی تاکید کرد: از ابتدای سال 97 تاکنون تمام 
کالاهای اساسی با قیمت ارز میانگین چهار هزار 
تومان اختصاص یافته و این حجم افزایش قیمت 
ها به دلیل رانت اقتصادی در بازار است که به هیچ 

عنوان آن را قبول نداریم.  وی با اشاره به اینکه تراز 
ارزی کشور مثبت است و تقریبا 2 برابر مصارف 
ارزی، درآمد ارزی داریم گفت: ما تفاوت نرخ 
ارز باید برای جبران کاهش قدرت خرید مردم و 

افزایش حقوق و دستمزد هزینه شود. 
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسلامی خاطرنشان کرد: رفتن به سمت استفاده 
از ظرفیت تولید ملی در اقتصاد یکی از برنامه های 
بلندمدت برای جبران کاهش ارزش پول ملی 
است.  پورابراهیمی گفت: شرایط سختی بر اقتصاد 
کشور می گذرد اگرچه در 40 سال گذشته با چنین 
مشکلاتی روبرو بوده ایم، اما تفاوت هایی نیز وجود 
دارد که ریشه اصلی آن در نرخ ارز است و شوک 
ارزی در اقتصاد ما اتفاقاتی را ایجاد کرده که آثار 
آن در مجموعه ای از قیمت ها و وضعیت معیشتی 
مردم قابل مشاهده است.  نماینده مردم کرمان و 
راور در مجلس شورای اسامی با تاکید بر اینکه 
شوک ارزی در اقتصاد ایران برای اولین بار رخ نداده 
است و تقریبا در تمامی دولت ها و اکثرا در دوره 
دوم دولت ها وجود داشته است گفت: مواجهه با 
شوک های ارزی در دنیا نیز رویکرد خود را دارد 
و البته در کشور ما این تجربه چند بار تکرار شده 
که انتظار بود دولت از تجربه خود و سایر کشورها 
استفاده کرده و به نحوی این موضوع را مدیریت 
کند.  وی یادآور شد: سیاست های نادرست به ویژه 
نرخ ثابت ارز کاملا غلط بود و سه ماه در مجلس 
تاکید کردیم که این سیاست درست نیست و اصرار 
بدون دلیل دولت وضعیتی را ایجاد کرد که اثرات 
آن را در خیابان ها دیدیم.  پورابراهیمی با بیان 
اینکه اصناف در استان کرمان با شرایط سخت 
کارها را برای خدمت رسانی به مردم انجام دادند، 
عنوان کرد: شوک ارزی مانند یک زلزله است 
اما اگر خوب مدیریت کنیم می توانیم به جهش 

اقتصادی دست یابیم. / ایرنا 

سلیمی مطرح کرد:

سیاست یک بام و دوهوای دولت در 
برخورد با افزایش قیمت‌ ارز و حقوق پایین 

معلمان

 عضو هیات رئیسه کمیسیون آموزش 
مجلس گفت: با بالا رفتن قیمت ارز شناور شدن حقوق 
فرهنگیان یکی از الزامات است اگر قیمت ارز شناور شده 
باید حقوق اقشار کم درآمد نظیر معلمان، کارگران نیز شناور 
شود؛ در حال حاضر سیاست یک بام و دو هوا اجرا می‌شود. 
علیرضا سلیمی با اشاره به لزوم ارسال لایحه رتبه بندی 
معلمان به مجلس پیش از بستن بودجه 98، گفت: براساس 
ماده 63 برنامه ششم توسعه دولت مکلف است لایحه نظام 
رتبه‌بندی معلمان را به مجلس ارائه دهد درحالی که با 
گذشت 2 سال از شروع برنامه ششم توسعه دولت هنوز 
اقدامی در این زمینه انجام نداده است، در شرایطی که 
نابسامانی‌های اقتصادی روز به  روز بر قیمت‌ کالاها می‌افزاید 
اجرای این نظام یکی از اصلی‌ترین مطالبات و خواسته‌های 
فرهنگیان است؛ به زعم بطحایی دریافتی معلمان با توجه به 

تورم لجام گسیخته تکافوی هزینه‌های آنها را ندارد.
سیاست یک بام و دوهوا دولت در برخورد با افزایش 

قیمت‌ها و حقوق پایین معلمان
نماینده مردم محلات و دلیجان در مجلس شورای اسلامی 
با بیان اینکه بخشی از آیین نامه‌های نظام رتبه‌بندی معلمان 
تنظیم شده اما به دلیل کوتاهی برخی مسئولان تاکنون 
اجرایی نشده است، افزود: با بالا رفتن قیمت ارز ، شناور 
شدن حقوق فرهنگیان یکی از الزامات است اگر قیمت 
ارز شناور شده باید حقوق اقشار کم درآمد نظیر معلمان، 
کارگران و.... نیز شناور شود؛ در حال حاضر سیاست یک بام 

و دو هوا اجرا می‌شود.
تبعیضی فاحش و آشکار میان دریافتی معلمان و 

سایر کارمندان دولت
وی بیان کرد: متاسفانه علاوه بر اجرایی نشدن نظام رتبه 
بندی معلمان تبعیضی فاحش و آشکار میان دریافتی 
معلمان و سایر کارمندان دولت وجود دارد دولت باید حقوق 
کارمندان را سامان داده و با اجرای قانون همسان سازی 

اعتراضات را کاهش دهد.
اجرای نظام رتبه‌بندی معلمان به اعتبارات خاصی 

نیاز دارد
این نماینده مردم در مجلس با بیان اینکه اجرای نظام 
رتبه بندی معلمان به اعتبارات خاصی نیاز دارد، اظهار 
کرد: درصورتی که دولت لایحه این نظام را در سال 97 
نیز به مجلس ارسال کند علیرغم اینکه اعتبارات لازم در 
بودجه سنواتی برای این موضوع پیش بینی نشده اما می 
توان با اصلاحیه و متمم بودجه منابع مالی آن را تامین و در 
نتیجه آن در سال جاری نیز اجرایی کرد. مابه التفاوت قیمت 
ارز مبلغ کلانی نصیب دولت کرده است، دولت می‌تواند با 
ارائه اصلاحیه بودجه حقوق معلمان را افزایش دهد وی با 
بیان اینکه مابه التفاوت قیمت ارز مبلغ کلانی نصیب دولت 
کرده است، خاطرنشان کرد: دولت می‌تواند با ارائه اصلاحیه 
بودجه حقوق معلمان را افزایش دهد. سلیمی ادامه داد: 
دولت بایستی علاوه بر آنکه در بودجه 98 اعتبارت لازم برای 
اجرای نظام رتبه بندی را پیش بینی کند با ارائه اصلاحیه 
بودجه حقوق معلمان را متناسب با تورم افزایش دهد در 
حال حاضر وضعیت معیشتی فرهنگیان بسیار وخیم است و 
نیاز به رسیدگی بیشتر دارد. اجرای نظام رتبه‌بندی معلمان 
می‌توان انگیزه آنها را برای عملکرد بهتر افزایش می‌دهد 
عضو هیات رئیسه کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس 
شورای اسامی با بیان اینکه حضور نیروهای باکیفیت 
در آموزش و پرورش یکی از ضروریات است، خاطرنشان 
کرد: با اجرای نظام رتبه‌بندی معلمان می‌توان انگیزه آنها 
را برای عملکرد بهتر افزایش داد از سوی دیگر این نظام 
برای نخبگان مشوقی می‌شود تا جذب آموزش و پرورش 
شوند؛ در حال حاضر نیروهای این وزارتخانه تلاش می‌کنند 
به سایر سازمان‌ها منتقل شوند تا بتوانند حقوق و مزایای 

مناسب به دست آورند.

یادداشت رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس :

تحریم کامل نفت خام ایران جنجالی انجام نشدنی است

تغییر تقویم آموزشی در شرایط فعلی اشتباه است
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